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ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Η μελέτη της εργασίας μας έγινε με σκοπό να γνωρίσουμε από κοντά 

την ΈΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ Ε.Α.Σ ΕΟΡΔΑΙΑΣ που 

εδρεύει στην Πτολεμαΐδα.

Η άντληση των στοιχείων έγινε από έντυπα που αποκομίσαμε, όμως 

κυρίως από συνεντεύξεις που πήραμε από το προσωπικό της Ένωσης 

(Πρόεδρος : Αλεξανδρίδης Ευάγγελος, Προϊστάμενος λογιστηρίου : Ανδίδης 

Κυριάκος, Προϊσταμένη τμήματος συνεταιρισμού : Σπενταμίδου Χρυσούλα, 

Υπεύθυνος Επιδοτήσεων : Καλαϊτζίδης Ανδρέας, Υπεύθυνος εφοδίων : 

Ιωαννίδης Χρήστος, Υπεύθυνος τμήματος εμπορίας : Μάγγος Ευάγγελος, 

Υπεύθυνη ασφαλειών : Τουλουμενίδου Ανθούλα, Αναπληρωτής 

προϊσταμένου λογιστηρίου : Πανάκης Σπύρος), κατά το χρονικό διάστημα 

(Μάρτιος - Σεπτέμβριος), τους οποίους ευχαριστούμε θερμά.

Την εργασία μας τη χωρίζουμε σε τρία μέρη :

Στο Α ' ΜΕΡΟΣ αναφερόμαστε κυρίως στην Συνεταιριστική πορεία του 

Ν.Κοζάνης από το 1922-1974, όπου εκεί κάνουμε μία ιστορική αναδρομή στο 

παρελθόν για να δούμε τις ρίζες του Συνεταιριστικού κινήματος της περιοχής 

αυτής.

Στο Β" ΜΕΡΟΣ παρουσιάζεται το οικονομικό και το νομικό πλαίσιο 

της Έ.Α.Σ. ΕΟΡΔΑΙΑΣ".

Στο Γ ' ΜΕΡΟΣ εντοπίζουμε τα προβλήματα και προτείνουμε λύσεις.
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Ο Ν . Κ Ο Ζ Α Ν Η Σ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ I

Ο Ν,Κοζάνης Διοικητικά διαιρείται σε 3 επαρχίες. Στην επαρχία 

Κοζάνης, στην επαρχία Εορδαίας και στην επαρχία Βοΐου. Κάθε επαρχία 

έχει την δική της Συνεταιριστική Ένωση με τις αντίστοιχες ονομασίες και 

έδρες, την Κοζάνη, την Πτολεμαΐδα και την Νεάπολη.

Η Πτολεμαΐδα - Εορδαία - Κοζάνης Βορειοδυτικά συνορεύει με τους 

3 Νομούς : Πέλλης, Καστοριάς και Φλώρινας και περικλείεται από το 

Σινιάτσικο και το Βέρμιο.

Είναι μία πόλη καθαρά προσφυγική μια που αποτελείται από Πόντιους, 

Μικρασιάτες και Θρακιώτες.

Σήμερα ο πληθυσμός της φτάνει τους 25.195 κατοίκους σύμφωνα με 

την τελευταία απογραφή (1991) της ΕΣΥΕ.

Η πεδιάδα της είναι αρκετά εύφορη και μάλιστα ονομάζεται Εορδαία 

από το εορδα-γη που σημαίνει μητέρα-γη, δηλαδή όπως η μητέρα φροντίζει 

τα παιδιά της έτσι και η γη αυτή φροντίζει τους εποίκους της.

Η παλαιά ονομασία της ήταν Καϊλάρια, η νέα ονομασία της είναι 

Πτολεμαΐδα που προέρχεται από τον Στρατηγό του Μ.Αλεξάνδρου, τον 

Πτολεμαίο.

Πριν από το 1956 η Πτολεμαΐδα ήταν κυρίως μια αγροκτηνοτροφική 

περιοχή με κύριες καλλιέργειες το σιτάρι, το καλαμπόκι και τα όσπρια.

Από το 1956 και μετά αρχίζει η εκβιομηχάνιση της περιοχής με την 

εκμετάλλευση του λιγνίτη και την κατασκευή της πρώτης ομάδας ΑΗΣ 

Πτολεμαΐδας για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας.

Σήμερα είναι μία Βιομηχανική πόλη όπου το 80% της Ηλεκτρικής 

ενέργειας παράγεται στην περιοχή της Πτολεμαΐδας, γ ΐ  αυτό και έχει 

ονομαστεί σαν "Η ενεργειακή καρδιά της Ελλάδος".

Σελίδα 7



ΚΕΦΑΛΑΙΟ II

Η Συνεταιριστική κίνηση του Ν.Κοζάνης ακολούθησε τη μοίρα του 

Συνεταιριστικού κινήματος ολόκληρης της χώρας.

Οι πρώτοι Γ εωργικοί Συνεταιρισμοί λοιπόν, λίγοι στον αριθμό, 

ιδρύθηκαν στο Ν.Κοζάνης το 1920 σύμφωνα με το Ν.602/1915. Οι 

πρόσφυγες του 1922 δημιούργησαν ιδιαίτερη κατάσταση στην ύπαιθρο αφού 

μόλις έφθασαν άρχισαν να διεκδικούν πιεστικά τη γεωργική τους 

αποκατάσταση.

Παράλληλα ο αγροτικός πληθυσμός της περιοχής αυτής άρχισε να 

αφυπνίζεται και να αποκτά παρά τις δυσχέρειες που υπήρχαν κάποια 

υποτυπώδη ταξική συνείδηση και να διεκδικούν τα δικαιώματά τους.

Έτσι προοδευτικά οι ακτήμονες γεωργοί μαζί με τους πρόσφυγες 

άρχισαν να μεταβάλλονται σε αυτοκαλλιεργητές μικρών εκτάσεων γης που 

τα κατέκτησαν ύστερα από σειρά αγώνων και νά τα αξιοποιούν με την 

ίδρυση των Γεωργοπιστωτικών Συνεταιρισμών.

Από το 1925 μέχρι το 1937 ιδρύθηκαν αρκετές Συνεταιριστικές 

οργανώσεις στα χωριά καθώς επίσης και οι πρώτες ενώσεις της Κοζάνης το 

1929, η Ένωση Σερβίων το 1928 που αργότερα συγχωνεύτηκε με την 

Ένωση Κοζάνης, Ένωση Βοΐου το 1937 και της Εορδαίας το 1928.

Με την ίδρυση των παραπάνω Συνεταιριστικών οργανώσεων οι 

αγρότες ου Νομού Κοζάνης άρχισαν να λύνουν κατά κάποιο τρόπο όχι 

φυσικά ικανοποιητικά το χρηματοπιστωτικό τους πρόβλημα και να κάνουν τις 

πρώτες τους ομαδικές προμήθειες.
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Το 1929 ως γνωστό ιδρύθηκε η Αγροτική Τράπεζα που σε συνεργασία 

με τους Συνεταιρισμούς και τις ενώσεις αποτέλεσε τον βασικότερο 

συντελεστή δραστηριοποίησής του.

Κατά την περίοδο της δικτατορίας του Μεταξά (1936-1940) με την 

κατάργηση των πολιτικών ελευθεριών του λαού και την στείρα κηδεμονία 

των Συνεταιρισμών από το κράτος, αφαιρέθηκε κάθε πρωτοβουλία στα 

όργανα των Συνεταιρισμών και των ενώσεων με αποτέλεσμα ο πραγματικός 

ρόλος των Συνεταιριστικών οργανώσεων να παραμένει αδρανής.

Στην κατοχή του 1940-1944 οι Συνεταιρισμοί με την εκμηδένιση της 

δραχμής έχασαν όσα κεφάλαια είχαν κατορθώσει να δημιουργήσουν. 

Ωστόσο δεν διαλύθηκαν. Αντίθετα ιδρύθηκε ένας αρκετά μεγάλος αριθμός 

νέων που μαζί με τους προϋπάρχοντες ανέπτυξαν μία αξιόλογη 

δραστηριότητα αναλαμβάνοντας το σωτήριο για τον ελληνικό λαό έργο του 

επισιτισμού. Δηλαδή ανέλαβαν τη διαχείριση και προώθηση - διανομή των 

τροφίμων που έστελναν οι διάφορες διεθνείς φιλανθρωπικοί οργανισμοί.

Κατά την διάρκεια του εμφυλίου πολέμου οι Συνεταιρισμοί του Νομού 

Κοζάνης δοκιμάστηκαν σκληρά στη δύνη του πολέμου. Εκτός από τον 

περιορισμό κάθε δραστηριότητας τους, εξαιτίας των πολεμικών επιχειρήσεων, 

το κράτος ως γνωστό με ειδικούς νόμους και μηφίσματα απέκλειε από τις 

διοικήσεις και τον υπηρεσιακό μηχανισμό των Συνεταιριστικών οργανώσεων 

όλους όσους θεωρούσαν οι αρχές μη νομιμόφρονες. Έτσι απομακρύνθηκαν 

από τους Συνεταιρισμούς πρόσωπα με την κατηγορία του αριστερού και 

τοποθετήθηκαν στη θέση τους πρόσωπα εντελώς ανίκανα με μοναδικό 

προσόν της εθνικοφροσύνης.

Κατά την μεταπολεμική περίοδο 1950-1967 οι Συνεταιρισμοί του 

Ν.Κοζάνης επιδόθηκαν στην ανασύνταξη των δυνάμεων τους και έκαναν 

πολλές προσπάθειες μέσα σε αντίξοες συνθήκες για την εμπορία και την 

μεταποίηση των αγροτικών προϊόντων τους.
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Η μετέπειτα πορεία του Συνεταιριστικού κινήματος του Ν.Κοζάνης, 

δηλαδή το χρονικό διάστημα της χουντικής επταετίας είναι η παρακάτω.

Με ειδικούς νόμους απολύθηκαν οι υπάλληλοι εκείνοι οι οποίοι 

κρίθηκαν ότι δεν είναι εθνικόφρονες και την θέση τους πάλι τις πήραν 

άτομα τα οποία επιλέχτηκαν με το κριτήριο της εθνικοφροσύνης.

Έτσι για το ελεύθερο και δημοκρατικό Συνεταιριστικό κίνημα που 

αλώθηκε από το δικτατορικό καθεστώς ξανασήμανε η ώρα μηδέν.

Μετά την μεταπολίτευση του 1974 άρχισε όπως σε όλη τη χώρα έτσι 

και στο Ν.Κοζάνης μία νέα περίοδος για τις Συνεταιριστικές οργανώσεις 

κάθε βαθμού, με νέους προγραμματισμούς και οραματισμούς, με καινούριες 

προσπάθειες και νέες ελπίδες.

Οπωσδήποτε στην περίοδο αυτή σημειώθηκε η αξιολογότερη 

Συνεταιριστική δραστηριότητα που συνεχίζεται σήμερα με την επίδειξη 

ιδιαίτερου κρατικού ενδιαφέροντος.

Σήμερα στο Ν.Κοζάνης λειτουργούν :

200 πρωτοβάθμιοι Συνεταιρισμοί που τους συναντάμε σε κάθε χωριό και 

σε 3 Ενώσεις Γεωργικών Συνεταιρισμών, που γεωγραφικά βρίσκονται μέσα 

σε κάθε επαρχία του Νομού (Κοζάνης-Σερβίων, Εορδαίας και Βο'ί'ου).

Οι 3 Ενώσεις συμμετέχουν στην ΠΑΣΕΓΕΣ που αποτελεί ως γνωστό 

την κορυφαία Συνεταιριστική οργάνωση της χώρας μας αλλά και σε όλες τις 

κεντρικές Συνεταιριστικές οργανώσεις οι εταιρίες όπως είναι η ΚΥΔΕΠ, 

ΑΤΑΣΕ.

Σύμφωνα με όσα για πολλοστή φορά εξαγγέλθηκαν η σημερινή 

κυβέρνηση επιθυμεί να προωθήσει το Συνεταιριστικό κίνημα και να το 

καταστήσει μοχλό ουσιαστικής, οικονομικής, κοινωνικής και πολιτιστικής 

αναβάθμισης στην χώρα μας.

Για την ολοκληρωτική υλοποίηση όμως αυτού του φιλόδοξου και 

εληιδοφόρου Συνεταιριστικού προγράμματος και ιδιαίτερα στον Νομό 

Κοζάνης χρειάζεται :
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1. Σοβαρή μελέτη από ειδικούς των προϋποθέσεων και δυνατοτήτων 

επιτυχίας κάθε Συνεταιριστικής πρωτοβουλίας και επιλογή του 

κατάλληλου φορέα.

2. Καθολικότερη και εναργέστερη συμμετοχή των αγροτών μας στις 

Συνεταιριστικές εργασίες.

3. Συνέχεια και Συνέπεια της κρατικής συμπαράστασης.

4. Επάνδρωση των Συνεταιριστικών οργανώσεων με προσωπικό 

υμηλότερης μόρφωσης.

5. Γενικότερος και φυσικά σωστός συντονισμός και προγραμματισμός των 

Συνεταιριστικών επιδιώξεων, παρακολούθηση και έλεγχος των εργασιών 

των Συνεταιριστικών οργανώσεων από ειδικευμένα πρόσωπα.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ I

Οι πρωτοβάθμιοι αγροτικοί συνεταιρισμοί συνεταιρίζονται μεταξύ τους 

και σχηματίζουν δευτεροβάθμιους συνεταιρισμούς, τις ενώσεις αγροτικών 

συνεταιρισμών.

Για να είναι όμως νομικά κατοχυρωμένες οι Ενώσεις, θα πρέπει να 

ορίσουν στο καταστατικό τους, την έδρα - επωνυμία - σκοπό, την 

συνεταιριστική τους μερίδα, τους ειδικούς όρους ορισμένων εργασιών, τους 

όρους εισδοχής των μελών τους και την απόκτηση της παραπάνω ιδιότητας, 

την απογραφή - ισολογισμό, τα εκτελεστικά τους όργανα (Γ.Σ., Δ.Σ., Ε.Σ.), και 

να ορίσουν τέλος τι θα γίνεται με τις περιπτώσεις αποχώρησης - διαγραφής 

- διάλυσης συνεταιριστικού μέλους, καθώς και τη διάλυση και εκκαθάριση 

της Ένωσης.

1.1. Έδρα - Επωνυυία - Σκοπός

Η Ε.Α.Σ. ΕΟΡΔΑΙΑΣ ιδρύθηκε το έτος 1928 και υπόκειται σήμερα στις 

διατάξεις του νόμου 1541/85, ο οποίος έχει αντικατασταθεί από το νόμο 

2169/1993 και 2181/1994, από τις διατάξεις των οποίων διέπεται η Ε.Α.Σ. 

ΕΟΡΔΑΙΑΣ με 3.700 φυσικά μέλη. Μέλη της Ένωσης είναι 32 

συνεταιρισμοί.

Έδρα της Ένωσης είναι η πόλη της Πτολεμαΐδας που έχει 

ικανοποιητική υποδομή σε επικοινωνίες και συγκοινωνίες. Έτσι η επίσημη 

ονομασία της είναι ΈΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΕΟΡΔΑΙΑΣ" 

του Ν.Κοζάνης και συνοπτικά Ε.Α.Σ. ΕΟΡΔΑΙΑΣ.
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Σκοπός της Ένωσης σύμφωνα με το καταστατικό της είναι :

I. ο συντονισμός και η ενίσχυση του έργου των αγροτικών συνεταιρισμών 

που είναι μέλη της.

II. Να φροντίζει για την διακίνηση και εμπορία των προϊόντων των μελών 

της μέσα στα γενικά πλαίσια της εμπορίας κάδε προϊόντος, όπως αυτά 

καθορίζονται από την αντίστοιχη με το προϊόν κεντρική κλαδική 

συνεταιριστική ένωση, σε συνεργασία με άλλες αγροτικές 

συνεταιριστικές ενώσεις.

III. Να παρέχει στα μέλη της κάδε συνδρομή και να φροντίζει για τον 

εφοδιασμό τους με αγαθά που είναι απαραίτητα για την πρωτογενή και 

δευτερογενή παραγωγή.

1.2. Συνεταιριστική Μερίδα

Κάθε συνεταιρισμός - μέλος δικαιούται να μετέχει στην Ένωση 

υποχρεωτικά με μία και μόνο συνεταιριστική μερίδα, η αξία της οποία 

ορίζεται στις 25.000 δρχ. για κάδε 50 φυσικά μέλη του Συνεταιρισμού - 

μέλους.

Σε ότι αφορά τη Συνεταιριστική μερίδα είναι ονομαστική, δεν 

μεταβιβάζεται και είναι ίση για όλους τους Συνεταιρισμούς - μέλη της 

Ένωσης.

Σε περίπτωση διάλυσης της Ένωσης τα μέλη της θεωρούνται πιστωτές 

για το ποσό της Συνεταιριστικής μερίδας που έχουν καταβάλλει. Αυτή 

αποδίδεται μετά την εξόφληση όλων των άλλων υποχρεώσεων της Ένωσης.
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Τέλος απαγορεύεται στην Ένωση :

Να αγοράζει ή να δέχεται ως ενέχυρο τη μερίδα των μελών της, αφού 

όπως αναφέρθηκε παραπάνω η συνεταιριστική μερίδα δεν μεταβιβάζεται 

ακόμη και σε περίπτωση μείωσης του αριθμού των φυσικών μελών του 

Συνεταιρισμού - μέλους της Ένωσης.

1.3. Ειδικοί όροι ορισμένων εργασιών

Η Ένωση σύμφωνα με το άρθρο 36 του καταστατικού της μπορεί να 

προμηθεύεται και να διαθέτει στα μέλη της αγαθά που είναι απαραίτητα για 

την πρωτογενή και δευτερογενή παραγωγή τους.

Τα δάνεια που χορηγούνται από την Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος 

στην Ένωση για Διάφορους γεωργικούς σκοπούς συνάπτονται από το 

Διοικητικό Συμβούλιο μέσα στα όρια που έχει θέσει η Γενική Συνέλευση, 

ανάλογα με τις ανάγκες της Ένωσης.

Τα δάνεια αυτά παρακολουθούνται σε ειδικούς λογαριασμούς και δεν 

μπορούν να χρησιμοποιηθούν για την διενέργεια άλλων εργασιών ή για 

άλλους σκοπούς εκτός εκείνων για τους οποίους χορηγούνται. Ο τόκος των 

δανείων που μπορεί να συνάμει η Ένωση ή να χορηγήσει στα μέλη της 

ορίζεται πάντοτε μέσα στα όρια που αποφασίζει η Γενική Συνέλευση. Οι 

εγγυητές όπου χρειάζονται πρέπει να είναι συνέταιροι.

Η Ένωση μπορεί να δέχεται καταθέσεις από συνεταιρισμούς - μέλη 

της και συνεταίρους των μελών της. Το ανώτατο και κατώτατο όριο 

καταθέσεων και ο τόκος καθορίζονται από την Γενική Συνέλευση.

Τέλος να αναφέρουμε ότι σε κάθε καταθέτη δίνεται από την ένωση 

"Βιβλιάριο Καταθέσεων" ονομαστικό με αύξοντα αριθμό, στον οποίο 

αναγράφονται οι σχετικές πράξεις καταθέσεων ή αναλήμεων.
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1.4. Όροι εισδογΓκ ιιελών - απόκτηση me ιδιότητοκ του μέλους

Για να γίνει ένας Συνεταιρισμός μέλος της Ένωσης πρέπει να 

υποβάλλει στο Διοικητικό Συμβούλιο έγγραφη αίτηση, υπογραμμένη από 

τους νόμιμους εκπροσώπους του Συνεταιρισμού. Η αίτηση πρέπει να 

συνοδεύεται από δήλωση υπογραμμένη κατά τον ίδιο τρόπο, ότι αποδέχεται 

τις διατάξεις του καταστατικού της Ένωσης και τις αποφάσεις της Γενικής 

Συνέλευσης και ότι έχει τις προϋποθέσεις να γίνει μέλος της Ένωσης. Την 

αίτηση πρέπει επίσης να συνοδεύει και αντίγραφο του πρακτικού της Γενικής 

Συνέλευσης του Συνεταιρισμού, με την οποία αποφασίστηκε η εγγραφή του 

Συνεταιρισμού στην Ένωση, νόμιμα επικυρωμένο, καθώς και κατάλογος των 

μελών του κατά την 31η Δεκεμβρίου του προηγούμενου έτους.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης αποφασίζει για την αποδοχή ή 

όχι της αίτησης μέσα σ’ ένα μήνα από την υποβολή της. Η συνεταιριστική 

ιδιότητα αποκτάται από την ημερομηνία της απόφασης του Διοικητικού 

Συμβουλίου ή της Γενικής Συνέλευσης, που δέχεται την αίτηση ή από την 

τελεσιδικία της δικαστικής απόφασης που διατάσσει την εγγραφή, εφόσον ο 

ενδιαφερόμενος έχει καταβάλλει την συνεταιριστική του μερίδα ή την πρώτη 

δόση της αν προβλέπεται καταβολή της μερίδας σε δόσεις, σύμφωνα με το 

άρθρο 15 του καταστατικού.

Με την απόκτηση της συνεταιριστικής ιδιότητας το μέλος εγγράφεται 

στο βιβλίο Μητρώου των μελών της Ένωσης.

Η εγγραφή νέων μελών είναι υποχρεωτική εφόσον τηρείται η 

διαδικασία και συντρέχουν οι προϋποθέσεις του νόμου και του καταστατικού.

1.5. Αιτογώρηση συνεταιριστικού μέλους

Τα μέλη της Ένωσης μπορούν να αποχωρήσουν απ’ αυτήν μόνο μετά 

την πάροδο πέντε ετών από την εγγραφή τους, εκτός αν συντρέχει 

σπουδαίος λόγος, που δικαιολογεί την πρόωρη αποχώρηση.
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Γ ια την αποχώρηση απαιτείται έγγραφη αίτηση του μέλους, 

συνοδευόμενη με απόφαση της Γενικής του Συνέλευσης, για την αποχώρησή 

του. Η αποχώρηση γνωστοποιείται στην Ένωση, έξι τουλάχιστον μήνες πριν 

από τη λήξη της διαχειριστικής περιόδου και ισχύει για το τέλος αυτής. Αν 

η αίτηση υποβληθεί εκπρόθεσμα, η αποχώρηση ισχύει για το τέλος της 

επόμενης διαχειριστικής περιόδου. Μέχρι την πραγματοποίηση της 

αποχώρησης εξακολουθεί το μέλος να έχει τα δικαιώματα και τις 

υποχρεώσεις των άλλων μελών και να μετέχει με τους αντιπροσώπους του 

στις Γενικές Συνελεύσεις της Ένωσης.

Εκτός από την περίπτωση της παραγ. 1 (σπουδαίος λόγος), πρόωρη 

αποχώρηση μέλους από την Ένωση, μπορεί να γίνει και αν η Γενική 

Συνέλευση της Ένωσης αποφασίσει τη μεταβολή των ειδικότερων 

δραστηριοτήτων της ή τη συγχώνευση της με άλλη ή με άλλες ενώσεις. Η 

δήλωση για την αποχώρηση πρέπει να γίνει μέσα σε δέκα ημέρες από τη 

λήμη της απόφασης της Γενικής Συνέλευσης και μπορεί να ανακληθεί μέσα 

σε ένα μήνα από τότε που υποβλήθηκε. Η αποχώρηση επέρχεται όταν 

εγκριθεί μία τελεσίδικη δικαστική απόφαση ή τροποποίηση του καταστατικού 

ή πραγματοποιηθεί η συγχώνευση.

Ο συνεταιρισμός - μέλος υποχρεούται να επανορθώσει κάθε ζημία της 

Ένωσης από την πρόωρη λύση της συνεταιριστικής σχέσης χωρίς σπουδαίο 

λόγο ή χωρίς τις προϋποθέσεις της προηγούμενης παραγράφου.

1.6. Διαγραφή συνεταιριστικού υέλουο

Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης διαγράφεται 

υποχρεωτικά το μέλος της Ένωσης, που παρά τις διατάξεις του καταστατικού 

είναι μέλος και σε άλλη Ένωση αγροτικών συνεταιρισμών.

Η Γενική Συνέλευση της Ένωσης αποφασίζει αιτιολογημένα για τη 

διαγραφή μέλους το οποίο :
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1) Έπαμε να έχει τις προϋποθέσεις του νόμου και του καταστατικού, για 

την απόκτηση της ιδιότητας του μέλους.

2) Έβλαμε από πρόθεση τα συμφέροντα της Ένωσης

3) Αρνήθηκε χωρίς Λόγο την εκπλήρωση των υποχρεώσεων του απέναντι 

στην Ένωση

4) Αποφεύγει σκόπιμα να συμμορφώνεται στις αποφάσεις των οργάνων 

της Ένωσης. Τη διαγραφή στη Γενική Συνέλευση εισηγείται το 

Διοικητικό Συμβούλιο, που υποχρεούται, όπως και η Γενική Συνέλευση, 

να ακούσει προηγουμένως το υπό διαγραφή μέλος.

Μέσα σε δέκα ημέρες από την κοινοποίηση της απόφασης της 

Γενικής Συνέλευσης το μέλος που διεγράφη δικαιούται να προσφύγει στο 

Ειρηνοδικείο. Η απόφαση που θα εκδοθεί υπόκειται σε ,

Η απώλεια της ιδιότητας του μέλους, που διαγράφεται επέρχεται δέκα 

ημέρες μετά την κοινοποίηση της απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου ή 

της Γενικής Συνέλευσης ή από την τελεσιδικία της δικαστικής απόφασης.

1.7. Διάλυση συνεταιριστικού μέλους

Συνεταιρισμός, που διαλύεται, θεωρείται ότι αποχωρεί από την Ένωση 

στο τέλος της διαχειριστικής περιόδου κατά την οποία θα δημοσιευθεί ο 

τελικός ισολογισμός της εκκαθάρισης. Σε περίπτωση, που η διάλυση του 

Συνεταιρισμού οφείλεται σε πτώχευση, θεωρείται ότι αποχωρεί από την 

Ένωση στο τέλος της διαχειριστικής περιόδου κατά την οποία θα περατωθεί 

η διαδικασία της πτώχευσης.

1.8. Διάλυση και εκκαθάριση τηοΈνωσΓΚ

Η εκούσια διάλυση της Ένωσης μπορεί να γίνει με απόφαση της 

Γενικής Συνέλευσης, που λαμβάνεται με την πλειομηφία του άρθρου 24 

παράγραφος 2 του καταστατικού της Ένωσης. Δηλαδή για τη λήμη
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απόφασης σχετικά με την παράταση της διάρκειας της Ένωσης, τη 

συγχώνευσή της με άλλες ενώσεις, τη συμμετοχή της σε κοινές επιχειρήσεις 

ή σε συνεταιριστικές εταιρίες και για κάθε άλλο θέμα απαιτείται από το 

καταστατικό ή το νόμο 1541/1985 και τους νόμους 2169/1993 και 2182/1994 

που έχουν αντικαταστήσει τον πρώτο, αυξημένη πλειομηφία, απαιτείται 

παρουσία δύο τρίτων (2/3) του συνόλου των αντιπροσώπων και πλειομηφία 

των δυο τρίτων (2/3) των παρόντων.

Κατά τα λοιπά εφαρμόζονται οι διατάξεις των άρθρων 44, 45 και 46 

του Ν.1541/85. Αυτό σημαίνει ότι αφού διαλυθεί ή Ένωση ακολουθεί η 

εκκαθάρισή του. Συντάσσεται Ισολογισμός ο οποίος γνωστοποιείται στο 

αρμόδιο Ειρηνοδικείο.

Το υπόλοιπο του ενεργητικού που απομένει μετά την κάλυμη των 

απαιτήσεων των τρίτων και την απόδοση των συνεταιρικών μερίδων 

περιέρχεται στην ΠΑΣΕΓΕΣ και διατίθεται απ’ αυτή αποκλειστικά για την 

ανάπτυξη των συνεταιρισμών της περιφέρειας της Ένωσης, που διαλύθηκε.

1.9. Απονο αφή - Ισολογισμός

Με τη λήξη κάθε μήνα καταρτίζονται μηνιαίες καταστάσεις (αναλυτικά 

ισοζύγια) και υποβάλλονται στο Διοικητικό Συμβούλιο.

Με τη λήξη κάθε οικονομικού έτους κλείνονται όλα τα βιβλία και 

γίνεται η ετήσια απογραφή των περιουσιακών στοιχείων και συντάσσεται ο 

ισολογισμός καθώς και ο Λογαριασμός Αποτελέσματα Χρήσης.

Εμείς στην εργασία μας παραθέτουμε τον ισολογισμό της Ένωσης του 

έτους 1995, όπου ο κύκλος εργασιών έκλεισε με το ποσό 1.224.515.691 και 

με καθαρά κέρδη 7.174.598. Από τον ισολογισμό της Ένωσης διαπιστώνουμε 

ότι το έτος 1995, η Ένωση αύξησε το Μετοχικό της κεφάλαιο σε ποσό 

3.300.000 δρχ. Αρα το έτος 1995 ήταν μία καλή χρονιά θα λέγαμε για την 

Ένωση, αφού σημείωσε κάποια σημαντικά κέρδη.
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Τέλος, η απογραφή, ο ισολογισμός και ο λογαριασμός αποτελέσματα 

χρήσης υποβάλλονται στο Διοικητικό Συμβούλιο μέσα σε 4 μήνες από την 

λήξη της Διαχειριστικής περιόδου.

Το Διοικητικό Συμβούλιο αφού εξετάσει και επαληδεύσει τον 

ισολογισμό, τον υποβάλλει στο Εποπτικό Συμβούλιο ένα μήνα πριν από την 

τακτική συνέλευση μαζί με τις προτάσεις του, για την διανομή κερδών ή 

κάλυμη των ζημιών.

Το Εποπτικό Συμβούλιο ελέγχει τον Ισολογισμό και τους 

Λογαριασμούς του καδώς και τις προτάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου.

Κάδε έλλειμη ή ασάφεια που παρατηρείται γνωστοποιείται στο 

Διοικητικό Συμβούλιο για την άρση της.
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ΑΣΙΑ ΚΤΗΣΕΩΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ANAR ΑΣΙΑ

ΠΟΣΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ΧΡΗΙΕΩΣ 1994 
ΑΣΙΑ ΚΤΗΣΕΩΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ANAR ΑΣΙΑ

98.982 — 98.982 98.982 _ 98.982

11.381.950 11.381.950 11.381.950 11.381.950
79.497.771 53.3(ι 1.884 26.135.887 79.497771 50.002.427 29.495.344
4.528.562 3.9110.920 547.642 4628.562 3.884.217 644.345
3.676368 946.710 2729.658 3.676.368 790730 2.8Β5.638

25.646874 21.127.206 4.519.668 23.194704 20.062.936 3.131768
124731.525 79.416720 45.314.805 : 122.279.355 74740.310 47.539.045

119.025.240 119.025.240 96.925.870 96.925.870
243756765 79.416720 164.340.045 219.205.225 74740.310 144.464.915

623722.194 j 297.652.288
55.040 58.440

623.777.234 297710728

19.027755 2.077.424
253.600 ί 253.600

256.874.995 ! 119.574.714
276.156.350 121.905738

_ 900.000.000

1.953.058 4.045.832
20.911.094 456.223.877
22.864.152 460.269709

JII+ΔΙΥ) 922797736 1779.886.175
3.486.999.033 2.223.993.629
4.574.235796 4.148.443701

5.921.831 6.950721
4.580.157.627 4.155.394.422

— ■—Λ - · k.*

Π Α Θ Η Τ ΙΚ Ο ΠΟΙΑ ΚΛΕΙΟΜ. ΠΟΙΑ ΠΡΟΗΓ.
Α. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΧΡΗΙΕΩΣ 1995 ΧΡΗΧΕΩΙ1994
I. Ιυν/κές Μερίδες 1 -  i  μ. ί 3.300.000 1.85C.OOO

IV. ΑποΘεματικσ κεφάλαια
Ι.Τοκτικόοποθεμαιικό 6.935.732 6.218.272
3. Ειδικά απόθεμαπχό 27.650.532 25.831.473
5. Διαφορές αναπροα. 36.463.2CO 14.363.830
7. Αποθεμ. επιχορηγήσεις 63.545.000 63.545.000
8. Αποθεμ. κεφάλαια 19.081.385 19.081.385
9. Αποθεμαιικά Ν. 1262/8 4.884.000 4.884.000

10. Αποθ. από έσοδα φορολ κατ' ειδικό τρόπο 4.327.490 —
162.887.339 133.923.960

y. Αποτελέσματα εις νέον
Υπόλοιπα κερδών 58.094.086 55.964.438

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων [AI+AIV+AV) 224.281.425 191.738.398
Β. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ · ΕΣΟΔΑ

Προβλέψεις για αποζημίωση προο/κου 24.230.782 22.090.149
Λοιπές προβλέψεις 32.151.597 12.085.458

56.382.379 34.175.607

II. Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
1. Προμηθευτές 
3. Τραπεζ Βραχυπρ. υποχρ.
5. Υποχρ. οπό φόρους τέλη
6. Ασφαλιστικοί οργανισμοί 

Π.Πκττωταϊ διάφοροι

150.805.382
442.333.853

21.951.425
45.535.065
77.055.288

83.770.708
85.154.860
31.919.500
25.914.667

1.449.478.386

Δ. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓ/ΙΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ

Ε. ΑΝΑΧΟΡΗΓΗΘΕΝΤΑ ΔΑΝΕΙΑ
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (ΑεΒ+Γ«-Δ+Ε) 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΣΕΩΣ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ

784.281.013 1.676.244.121
Y 22.291.946 22.291.946

3.486.999.033 2.223.993.629
4.574.235796 4.148.443701

5.921.831 6.950721
4.580.157.627 4.155.394.422

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ Λ Ο ΓΑ ΡΙΑ ΣΜ Ο Υ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ Χ Ρ Η ΙΕ Ω Σ 31nc  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1 9 9 5  ι ί . ι . ν 5  · 3 1 .1 2 .9 5 ) Π ΙΝ Α Κ Α Σ  Δ ΙΑ Θ Ε ΙΕ Ω Σ  Α Π Ο ΤΕΛΕΣΜ Α ΤΩ Ν

6

Ί/*

Ο
Η

.

ci.ο
Y/

-5?-7«■θΟ

ί. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙΣ!
Κύκλος εργασιών Ό Γ ν  \ ° ν  
Μείον: Κόστος πωλήσεαττ 
Μικτά αποτελέσματα εκμ/σεως 
Πλέον: Αλλα ύ^υδο εκμετάλλευσης 

ϊύ.ολει
λ'εϊαν: Εξοδα διοικητικής λειτουργίας 
Μερικά αποτελέσματα ίχμ/οης 
Πλέον; ΐαοδα συμμετοχών 

'■ Πκττ. ί« »  & συν. έοαδαι
Μείον: Χρεεχπ. τόκοι & συν. έξοδα 
Ολη» αποτελέσματα εκμ/αης 

:ί. ΠΛΕΟΝ: ΕΚΤΑΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
ΐ':ώ ίτα& ανόργανα έσοδα 
Εκτακτα κέρδη ■ ι
Εσοδα προηγουμένων χρήσεων 
Μείον: Εκτακτο 4 ανόργανα έξοδα 

Εκτακτες ζημίες
1 ΠροΒλέψας για έκτ. κινδύνους 
: Εξοδα ιιροηγουμένων χρήσεων

ΠΟΣΑ ΚΛΕΙΟΜΕΝΗΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 1995
1.224.515.691 
1.257.915.215 

33.399.524 
58,202.417 
24.802.893 
77706.064 
52.903.171

37.923.288 
-14.979.883 

1.254.778 
16234.601

ΠΟΣΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ΧΡΗΙΕΩΣ 1994
1.549.425.257
1.516321.864

ΠΟΙΑ ΚΛΕΙΟΜ. ΠΟΙΑΠΡΟΗΓ. 
ΧΡΗΙΕΩΣ1995 ΧΡΗΙΕΩΣ1994

30795279
7.128.009

30.074.934
475272
264.546

3.143.041
971.261
103.600
458.323

30.814752

•4.676.225
nom  qàa

17.864.876 
__ 126.437

23.563.017

968.979
823.328

A -

33.103.393
45.836829
78.940.222
63788.612
15.151.610

17,991.313
33.142.923 
3,414.258 

29728.665

23.568.017

-1792.307
c i  ç a j  i i r

Καθαρά αποτελέσματα
Πλέον: Κέρδη προηγουμένων χρήσεων
Κέρδη χρήοεως
Μείον: Διαφορές φορολ ελέγχου προηγ. χρήσ. 

Σύνολο κερδών προς διάθεση 
Η διάθεση τον κερδών γίνεται ος εξής:

1. Τακτικό αποδεματικό
2. Απόθεμα από έσοδα φοραλ κατ’ ειδικό τρόπο 
8. Υπόλοιπο κερδών εις νέο

7.174.598
55.964.438

48.014.245
13.178.317

63.139.036 61.192.562
-474.110

63.139.036 60718.452

717.460 4754.014
4.327.490

58094.086 55.964.438
63.139.036 60718.452
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1.10. Τα όονανα της Ένωσικ

Τα όργανα της Ένωσης είναι εκείνα τα οποία διαδραματίζουν ένα 

σημαντικό ρόλο σε αυτήν την ιδιάζουσα οικονομική μονάδα.

Χάρη σε αυτά γίνεται ο έλεγχος, ο συντονισμός, η μελέτη, ο 

σχεδιασμός και η λήμη των αποφάσεων για ανάπτυξη και εξέλιξη της 

Ένωσης.

Εάν τα εκτελεστικά όργανα δεν ασκούν σωστά τα καδήκοντά τους, 

τότε το μέλλον της εκάστοτε Ένωσης είναι αβέβαιο. Γι’ αυτό και εμείς 

αναλύουμε το καδένα εκτελεστικό όργανο ξεχωριστά, διότι πιστεύουμε ότι το 

καδένα συμβάλλει με τον δικό του τρόπο στην ομαλή λειτουργία της 

Ένωσης.

Τα όργανα της Ένωσης είναι :

α. Η Γενική Συνέλευση 

β. Το Διοικητικό Συμβούλιο 

γ. Το Εποπτικό Συμβούλιο

Η Γενική Συνέλευση σύμφωνα με το άρδρο 19 του καταστατικού της 

Ένωσης είναι το ανώτατο όργανό της και απαρτίζεται από τους 

αντιπροσώπους των μελών της, που έχουν γραφεί στο μητρώο της και 

διατηρούν την ιδιότητα αυτή.
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Η Γενική Συνέλευση της Ένωσης αποτελείται από αντιπροσώπους των 

Αγροτικών Συνεταιρισμών μελών της, που εκλέγονται από την Γενική 

Συνέλευση, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 34 του καταστατικού.

Κάθε αγροτικός συνεταιρισμός αντιπροσωπεύεται στην Ένωση 

ανάλογα με τον αριθμό των μελών του. Για κάθε 50 μέλη Αγροτικού 

Συνεταιρισμού εκλέγεται ένας αντιπρόσωπος.

Η απόφαση της εκλογής των Αντιπροσώπων κοινοποιείται στην 

Ένωση με συστημένη επιστολή.

Οι αντιπρόσωποι εκπροσωπούν το Συνεταιρισμό σε όλες τις σχέσεις 

του με την Ένωση μέσα στα πλαίσια των αποφάσεων της Γ ενικής 

Συνέλευσης και του Διοικητικού Συμβουλίου του εκπροσωπούμενου 

συνεταιρισμού.

Οι αντιπρόσωποι μετέχουν στην Γ ενική Συνέλευση της Ένωσης 

αυτοπροσώπως, κάθε αντιπρόσωπος έχει μία μήφο.

Η διάρκεια της θητείας των αντιπροσώπων των Αγροτικών 

Συνεταιρισμών είναι τριετής.

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ

* Τροποποίηση του καταστατικού

* Συγχώνευση ή παράταση της διάρκειας και η διάλυση της Ένωσης

* Η μήφιση και η τροποποίηση του εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας 

της Ένωσης

* Η σύσταση, η συμμετοχή της Ένωσης σε κοινές επιχειρήσεις σύμφωνα 

με το άρθρο 3 παρ. 4 του Ν. 1541/1985, σε συνεταιριστικές οργανώσεις 

ανωτέρου βαθμού, σε συνεταιριστικές εταιρίες του άρθρου 59 του 

καταστατικού και η αποχώρηση του από αυτές.

* Η έγκριση για την αγορά, την ανέγερση, την πώληση ακινήτων της 

Ένωσης, η επέκταση, ο εκσυγχρονισμός καθώς και η έγκριση για την 

σύναμη Δανείου για τους σκοπούς αυτούς.
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Τέλος, η Γενική Συνέλευση εγκρίνει τον ισολογισμό και τον 

λογαριασμό Αποτελέσματα Χρήσεως καθώς επίσης καθορίζεται και ο τρόπος 

διάθεσης των πλεονασμάτων της χρήσης ή της επιβάρυνσης των μελών για 

τυχόν ζημιές.

1.10.2. Διοικητικό Συμβούλιο

Η Διοίκηση της Ένωσης ασκείται από το Διοικητικό Συμβούλιο, η 

διάρκεια της θητείας του οποίου σύμφωνα με το α.25 του καταστατικού της 

είναι τρία χρόνια.

Οι αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου παίρνονται με απόλυτη 

πλειομηφία όλων των μελών του.

Το Διοικητικό Συμβούλιο εκπροσωπεί την Ένωση δικαστικά και 

εξώδικα και αποφασίζει πάνω σε όλα τα θέματα που αφορούν την διοίκηση, 

τη διαχείριση και γενικά τη λειτουργία της Ένωσης, μέσα στα πλαίσια του 

Νόμου, του καταστατικού, του εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας και των 

αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης καθώς και των αποφάσεων των 

Τοπικών Συνελεύσεων και την ΚΟΠΕ ΑΣ.

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ

* Θέτει σε εφαρμογή τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και 

φροντίζει για την εκτέλεση των αποφάσεων των Τοπικών Συνελεύσεων 

και την ΚΟΠΕΑΣ και εποπτεύει την εφαρμογή τους από τα λοιπά 

όργανα και τις υπηρεσίες της Ένωσης.

* Συγκαλεί τις τακτικές και έκτακτες Συνελεύσεις και καθορίζει τα θέματα 

που θα συζητηθούν σε αυτές.

* Καταρτίζει τον Ισολογισμό και τον Απολογισμό της Ένωσης και 

συντάσσει πρόγραμμα εργασιών του επόμενου έτους.
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* Αποφασίζει για την αποδοχή καταθέσεων των μελών και την παροχή 

δανείων σ’ αυτά μέσα στα όρια του καταστατικού και των αποφάσεων 

της Γενικής Συνέλευσης.

* Αποφασίζει για την αγορά μηχανημάτων, εργαλείων, σκευών και 

λοιπών κινητών περιουσιακών στοιχείων και παντός αγαθού 

αναλώσιμου ή όχι για τις ανάγκες της Ένωσης και των μελών της.

Τέλος υπογράφει όλα τα έγγραφα της Ένωσης που απευθύνονται στις 

Δημόσιες αρχές ή σε τρίτους και δέχεται όλα τα έγγραφα που απευθύνονται 

ή κοινοποιούνται στην Ένωση.

1.10.3. Εποπτικό Συμβούλιο

Το Εποπτικό Συμβούλιο σύμφωνα με το α.30 του καταστατικού της 

εκλέγεται ταυτόχρονα με το Διοικητικό Συμβούλιο από τη Γενική Συνέλευση 

των αντιπροσώπων των συνεταιρισμένων μελών της Ένωσης, η διάρκεια της 

θητείας τους είναι τριετής.

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ

* Το Εποπτικό Συμβούλιο παρακολουθεί και εποπτεύει σύμφωνα με το 

Νόμο και το καταστατικό της Ένωσης, τις αποφάσεις της Γενικής 

Συνέλευσης και των τοπικών συνελεύσεων και της ΚΟΠΕΑΣ καθώς και 

την εκτέλεση των καθηκόντων του Διοικητικού Συμβουλίου.

* Εξετάζει τη νομιμότητα των πράξεων του Διοικητικού Συμβουλίου και 

διενεργεί λογιστικό έλεγχο κάδε χρήσης της Ένωσης. Για την 

επιτέλεση του έργου, το Εποπτικό Συμβούλιο έχει δικαίωμα να λαμβάνει 

γνώση οποιοδήποτε βιβλίου, εγγράφου ή άλλου στοιχείου της Ένωσης, 

να ελέγχει το περιεχόμενο του ταμείου και να ζητά πληροφορίες για 

την πορεία των υποθέσεών της.

Σε ότι αφορά τις υποχρεώσεις της το Εποπτικό Συμβούλιο ελέγχει την 

Απογραφή, τον Ετήσιο Ισολογισμό και τον Αογαριασμό Αποτελεσμάτων
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καδώς και τις προτάσεις για διανομή των πλεονασμάτων κάδε χρόνο και να 

συντάσσει για κάδε διαχειριστική περίοδο έκδεση, την οποία δέτει υπόμη 

του Διοικητικού Συμβουλίου και υποβάλλει στη Γενική Συνέλευση πριν από 

την έγκριση των πεπραγμένων του Διοικητικού Συμβουλίου και του 

Ισολογισμού.

Τέλος να μεριμνά για την υποχρεωτική ενημέρωση της Γενικής 

Συνέλευσης πάνω στο πόρισμα ελέγχου των ελεγκτών.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ II

Κάθε οικονομική μονάδα για να πετύχει τους στόχους της, δημιουργεί 

τμήματα καλά οργανωμένα και στελεχωμένα, ώστε να επιτύχει το βέλτιστο 

οικονομικό αποτέλεσμα.

Το ίδιο περίπου συμβαίνει και με την Ε.Α.Σ. ΕΟΡΔΑΙΑΣ με την 

διαφορά ότι αυτή δεν θέτει σαν απώτερο σκοπό της το κέρδος αλλά την 

εξυπηρέτηση των Συνεταιρισμών - μελών της για το δικό τους όφελος.

Η Ένωση εργάζεται για λογαριασμό των συνεταιρισμένων μελών της, 

αλλά για να γίνουν όλα αυτά χρειάζεται να έχει την κατάλληλη υποδομή και 

διάρθρωση, ώστε να υπάρχει ο συντονισμός και η συνεργασία των τμημάτων 

μεταξύ τους.

Στη συνέχεια αναφερόμαστε στα τμήματα τα οποία διαθέτει η Ε.Α.Σ. 

ΕΟΡΔΑΙΑΣ για την επίτευξη των στόχων της.
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ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΤΗΣ

Πρόεδρος

Δ/ντής

Τμήμα Λογιστηρίου 

Τμήμα Αγροτικών Εφοδίων 

Τμήμα Επιδοτήσεων 

Αγροτική ασφαλιστική 

Τμήμα Εμπορίου 

Ομάδα Καπνοπαραγωγών



ΕΝΩΣΗΣ ΕΑΣ ΕΟΡΔΑΙΑΣ"

SUPER - MARKET

και

είδη οικιακής χρήσεως

πρατήριο γεωργικών 

και

κτηνιατρικών φαρμάκων



Οι αρμοδιότητες του προέδρου στην Ένωση Έ.Α.Σ. ΕΟΡΔΑΙΑΣ" 

σύμφωνα με το άρδρο 27 του καταστατικού της είναι οι επόμενες ;

-  φροντίζει για την καλή Λειτουργία των Υπηρεσιών της Ένωσης

-  προωθεί ή πραγματοποιεί τις αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου και 

φροντίζει για την εκτέλεση των εργασιών της Ένωσης και ευδύνεται 

για την ακριβή τήρησή τους

-  συγκαλεί το Διοικητικό Συμβούλιο σε τακτικές και έκτακτες 

συνεδριάσεις και φροντίζει για την αποστολή των προσκλήσεων για τις 

Γενικές Συνελεύσεις

-  προεδρεύει στις συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου και τέλος 

δίνει στην εποπτεύουσα Αρχή στους ελεγκτές όλες τις πληροφορίες 

που ζητούνται από αυτούς.

Αρα ο πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου είναι αυτός που κόβει 

και ράβει σε κάδε Ένωση και είναι αυτός που δα πει την τελευταία 

κουβέντα. Χωρίς τη δική του έγκριση δεν μπορεί να γίνει τίποτα και επειδή 

η δέση του είναι λεπτή δα πρέπει να προσέξει την κάδε του κίνηση και δα 

πρέπει να έχει τις απαιτούμενες . Υ τέτοια ώστε ν α ^ ν

κλονίσει την ομαλή λειτουργία της Ένωσης.

2.1.2. Διευθυν τής

Είναι το ανώτερο στέλεχος της Διοικητικής Πυραμίδας. Ο Δ/ντής σε 

συνεργασία με τα όργανα της Διοίκησης παίρνει αποφάσεις για την 

λειτουργία και την πορεία της Ένωσης, εισηγείται δέματα, καθορίζει τους 

στόχους, ελέγχει την ποιοτική και ποσοτική απόδοση των υφισταμένων του 

και γενικά είναι αυτός ο οποίος λόγω και των οικονομικών γνώσεων που 

διαθέτει είναι ο κύριος υπεύθυνος για την πορεία και την εξέλιξη της

Σελίδα 29



Ένωσης. Όμως να μην ξεχνάμε πως ο ρόλος του Δ/ντή της εκάστοτε 

Ένωσης δα λέγαμε ότι είναι Διπλός.

Από τη μια μεριά πρέπει να καταστρώνει πρόγραμμα δράσης για την 

Ένωση και από την άλλη μεριά δα πρέπει να πείσει τα^έλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου να ακολουδήσουν το προτεινόμενο πρόγραμμα.

2.2. Τιιήίΐα λογιστηρίου

Σε αυτό το τμήμα γίνονται όλες οι λογιστικές διαδικασίες που 

αφορούν τα οικονομικά της Ένωσης

Πιο αναλυτικά αυτό το τμήμα ασχολείται με :

* την τήρηση λογαριασμών της Ένωσης σύμφωνα με το ΚΦΣ σε βιβλία 

Γ ' κατηγορίας

* ενημέρωση του μηχανήματος σε ότι αφορά την ταμειακή (εισπράξεις - 

πληρωμές της ημέρας) και συμΐ]ηφιστική κίνηση (τιμολόγια επί πιστώσει 

που εκδίδει η ένωση).

* κοστολόγηση και έλεγχος

* μισδοδοσία του προσωπικού

* χρηματοδότηση - διαχείριση των πόρων

* επιμέλεια και η σύνταξη του ισολογισμού και των μηνιαίων ισοζυγίων.

Έτσι χάρη στις εξειδικευμένες εργασίες που προσφέρει το λογιστήριο 

η Έ.Α.Σ. ΕΟΡΔΑΙΑΣ" μπορεί να διεκπεραιώνει καλύτερα τα οικονομικά της 

στοιχεία.
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2.3. Τιιήυα ανοοτικών εφοδίων

Το τμήμα αυτό διοικείται από ένα προϊστάμενο, από ένα βοηθό, ένα 

διαχειριστή (αποθηκάριο) και έναν υπεύθυνο ΣΙΛΟ.

Αντικείμενο του τμήματος αυτού είναι η εμπορία και η διαχείριση των 

αγροτικών προϊόντων, κυρίως των σιτηρών (αραβόσιτος, πατατόσπορος). Η 

προμήθεια των σπόρων και των σιτηρών γίνεται κυρίως από μία Γ ' βάθμια 

συνεταιριστική οργάνωση την ΚΕΣΠΥ και ένα μικρό ποσοστό από διάφορες 

ιδιωτικές εταιρίες.

Ο εφοδιασμός των λιπασμάτων γίνεται από την ΣΥΝΕΛ από το ΒΦΛ 

και από τη ΧΒΒ.

Επίσης το τμήμα αυτό ασχολείται με την εμπορία λιπασμάτων και η 

διακίνησή τους γίνεται τόσο από τις αποθήκες του Α.Κ. Πτολεμαΐδας αλλά 

και απευθείας από τους συνεταιρισμούς μέσω της Ένωσης.

Το Α.Κ. έχει τρεις αποθήκες για λιπάσματα και ένα για ζωοτροφές.

Οι ζωοτροφές που διακινούνται είναι : σιτάρι, κριθάρι, αραβόσιτος, 

ζαχαρόπιτα και βαμβακόπιτα.

Για την εμπορία των σιτηρών και του αραβόσιτου αλλά και για την 

συλλογή τους υπάρχουν αποθηκευτικοί χώροι επονομαζόμενοι ΣΙΑΟ σε 

χωριά γύρω από την Πτολεμαΐδα. Οι χώροι αυτοί είναι οι εξής :

»

»

» »

ΣΙΑΟ του Δροσερού χωρητικότητας 4.000 τόνοι

ΣΙΑΟ του Ανατολικού » 6.000 τόνοι

ΣΙΑΟ της Ποντοκώμης » 8.000 τόνοι

Αποθήκη της Αρδασσας » 6.000 τόνοι

Αποθήκη Ιο χλμ.Πτολ/δας-Φλώρινας 1.000 τόνοι

Πύργων » 1.000 τόνοι
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Στους αποθηκευτικούς αυτούς χώρους τα σιτηρά μένουν από 10 

ημέρες έως 2 χρόνια.

2.4. Τιιήυα επιδοτήσεων

Αυτό το τμήμα ασχολείται με τις επιδοτήσεις των συνεταιρισμών είτε 

από το κράτος, είτε προερχόμενο από διάφορα οικονομικά πακέτα της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Κυρίως είναι ενισχύσεις από την Ε.Ο.Κ. και αφορούν τα 

ολοκληρωμένα προγράμματα των επιδοτήσεων.

Τέτοιες ενισχύσεις είναι :

-  Για τις καλλιεργήσιμες εκτάσεις στο σιτάρι (σκληρό και μαλακό), 

κριθάρι, σίκαλη και αραβόσιτο

-  μία δεύτερη ενίσχυση αφορά την Ζωϊκή παραγωγή, το επιλέξιμο των 

ζώων (πρόβατα, αίγες)

-  και τρίτη ενίσχυση η οποία αναφέρεται και αυτή στην Ζωϊκή παραγωγή 

είναι για τις (θηλάζουσες αγελάδες) και τα βοοειδή.

Τέλος να πούμε ότι επιστρέφεται το Φ.Π.Α. στους Αγρότες με την 

προσκόμιση τιμολογίων πώλησης των αγροτικών προϊόντων (φυτικής και 

ζωικής παραγωγής).

Η επιστροφή του Φ.Π.Α. γίνεται επί τοις εκατό (%) δηλ. :

3,5 % επί της αξίας του τιμολογίου για τα φυτικά προϊόντα και 

5% επί της αξίας του τιμολογίου για τα ζωϊκά προϊόντα και

την επιστροφή του πετρελαίου κίνησης που είναι :

1,1.4 % για την φυτική παραγωγή και 

0,45 % για την ζωϊκή παραγωγή.
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2.5. Τυήίΐα αγροτικής ασφαλιστικής

Το τμήμα αυτό ασχολείται με την ασφαλιστική κάλυμη των 

συνεταιρισμένων μελών, ο αριθμός των οποίων είναι 600 άτομα.

Η Ένωση σαν οργάνωση πρακτορεύει την αγροτική ασφαλιστική 

εξυπηρετεί τα μέλη της με κάδε είδος ασφάλειας (ζωής, πυρός, γενικές).

Ο κύκλος των εργασιών της για τη χρονιά του 1995 ήταν 27.000.000 

ποσό αρκετά σεβαστό, εάν σκεφτούμε ότι στην εποχή που ζούμε ο τομέας 

των ασφαλειών συνεχώς αυξάνει και οι ασφαλιστικές εταιρίες

ανταγωνίζονται μεταξύ τους, με σκοπό να κερδίσουν ολοένα και 

περισσότερο από το μερίδιο της αγοράς.

Το τμήμα των ασφαλειών λειτουργεί όπως κάθε ασφαλιστική εταιρία 

με την διαφορά ότι εδώ ο ασφαλιστικός πράκτορας είναι φερέγγυος και ο 

πελάτης δηλ. το συνεταιρισμένο μέλος δεν πρόκειται να μείνει ακάλυπτος 

όποτε χρειαστεί κάποια βοήθεια.

2.6. Τμήμα ειπτοοίου

Το τμήμα αυτό αποτελείται από ένα προϊστάμενο, τέσσερις 

υπαλλήλους, ένα διαχειριστή, ένα ταμία και δύο εργάτες.

Το τμήμα αυτό έχει στην κατοχή του ένα πρατήριο τροφίμων SUPER 

MARKET και διαφόρων ειδών οικιακής χρήσεως καθώς και ένα πρατήριο 

γεωργικών και κτηνιατρικών φαρμάκων.

Το τμήμα εμπορίας έχει σχέση με τις αγορές των 2 πρατηρίων, οι 

οποίες μπορούν να γίνουν δια μέσου των προμηθευτών είτε τοις μετρητοίς, 

είτε επί πιστώσει.

Οι προμηθευτές φτάνουν τους 1000 σε ότι αφορά τα τρόφιμα και τα 

είδη οικιακής χρήσεως και τους 100 στα γεωργικά και κτηνιατρικά φάρμακα.

Για τις αγορές αρμόδιος είναι ο προϊστάμενος σε συνεργασία με τον 

διαχειριστή.
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Σε ότι αφορά τα κτηνιατρικά φάρμακα και τα γεωργικά φάρμακα, 

αρμόδιοι είναι ο Κτηνίατρος και ο Γεωπόνος.

Τέλος, τα συνεταιρισμένα μέλη έχουν ειδική έκπτωση 5% στα τρόφιμα 

και 10% στα γεωργικά και κτηνοτροφικά φάρμακα, καθώς και το περιθώριο 2 

μηνών να πληρώσει το χρέος του :το συνεταιρισμένο μέλος.

2.7. Πρατήριο Γεωργικών και Κτηνιατρικών Φαρμάκων

Σε αυτό το τμήμα απασχολούνται τρία άτομα : ένας Γεωπόνος, ένας 

Κτηνίατρος και ένας Διαχειριστής.

Αυτό το τμήμα εφοδιάζει τους Αγρότες με σπόρους, λιπάσματα και 

κτηνιατρικά φάρμακα καθώς και λίγες ζωοτροφές.

Παρακολουθεί τους αποθηκευτικούς χώρους σιτηρών και προβαίνει 

στην απεντόμωση και τον εξαερισμό, ώστε να διασφαλίζεται η καλή 

ποιότητα των προϊόντων της.

Αξιοσημείωτο είναι το μικρό Κτηνιατρείο που διαθέτει η Έ.Α.Σ. 

ΕΟΡΔΑΙΑΣ" και στεγάζεται στον ίδιο χώρο με το πρατήριο των 

κτηνιατρικών φαρμάκων.

Το μικρό κτηνιατρείο δέχεται μικρά ζώα (σκύλοι, γάτες, πρόβατα, 

κατσίκια) για να παρασχεθούν οι πρώτες βοήθειες. Για τα μεγάλα ζώα 

εισέρχονται τα μέλη της οργάνωσης και καθοδηγούνται από τον κτηνίατρο 

για τον τρόπο με τον οποίο πρέπει να αντιμετωπίζουν τις διάφορες 

ασθένειες.

Το τμήμα αυτό παρότι δεν είναι κερδοφόρο, εντούτοις εξακολουθεί να 

υπάρχει στα πλαίσια εξυπηρέτησης των συνεταιρισμένων μελών.

2.8. SUPER MARKET

Η Ένωση, προμηθεύει στα συνεταιρισμένα μέλη της τα είδη πρώτης 

ανάγκης και συγχρόνως είδη οικιακής χρήσης. Την τιμή πώλησης των
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προϊόντων την έχουμε, εάν στην τιμή αγοράς προσθέσουμε τον Φ.Π.Α. και 

το ποσοστό κέρδους σε κάδε είδος που διαφοροποιείται ανάλογα με το 

προϊόν.

Για παράδειγμα το ποσοστό κέρδους στα τυριά είναι 10%, στο λάδι 

6% κ,λ.π.

Έτσι με βάση τα παραπάνω στο τέλος κάδε μήνα γίνεται η συμφωνία 

των λογαριασμών για κλείσιμο των βιβλίων.

Η Ένωση Εορδαίας είναι μέλος της αστικής εταιρίας των αγροτικών 

συνεταιριστικών οργανώσεων (Α.Σ.Ο.) Μακεδονίας - Θράκης Ή  ΕΝΩΣΗ".

Η ίδρυση της Α.Σ.Ο. Μακεδονίας - Θράκης με έγκριση του 

καταστατικού και έδρα τη Νάουσα πραγματοποιήθηκε το 1991. Υπογράφουν 

το καταστατικό είκοσι ιδρυτικά μέλη. Τον Ιανουάριο του 1997 απαρτίζεται η 

αστική εταιρία από είκοσι εννιά ενώσεις. Ενδεικτικά μέλη της αστικής 

εταιρίας είναι οι Ενώσεις Καβάλας, Σερρών, Δράμας, Νάουσας, Γρεβενών, 

Κοζάνης-Σερβίων, Φαρσάλων, Αλεξάνδρειας Πιερίας κ.λ.π.

Ο ουσιαστικός σκοπός της ίδρυσης της αστικής εταιρίας είναι να 

πετυχαίνει για όλα τα μέλη της όσο το δυνατόν καλύτερες αγορές (κεντρικά 

μέσα από τις συμφωνίες συνεργασίας με τις προμηθεύτριες εταιρίες) έτσι 

ώστε το κάθε μέλος της χρησιμοποιώντας σωστά το πλεονέκτημα αυτό να 

στέκεται ανταγωνιστικά στα πλαίσια της αγοράς.

Το κάδε μέλος-ένωση συμμετέχει ισότιμα στην αστική εταιρία δια του 

αντιπροσώπου της (υπεύθυνο τμήματος S/Μ), ο οποίος ορίζεται με απόφαση 

του διοικητικού συμβουλίου της.

Η αστική εταιρία έχει γραφείο πλήρως εξοπλισμένο στη Θεσσαλονίκη 

και υπάρχει καθημερινή γραμματειακή υποστήριξη, η οποία βοηθάει στην 

καλύτερη επικοινωνία μεταξύ των μελών της.

Η Ένωση Εορδαίας λόγω του ότι είναι μέλος της αστικής εταιρίας 

έχει καλύτερες τιμές στο SUPER MARKET της και στις γιορτές έχει τη 

δυνατότητα να κάνει προσφορές στα προϊόντα της.
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Παρόλα αυτά, χαρακτηριστικό είναι το γεγονός ότι το SUPER 

MARKET της Ένωσης τα τελευταία τρία χρόνια παρουσιάζει μεγάλη πτωτική 

τάση και αυτό οφείλεται στο μεγάλο ανταγωνισμό από τις αλυσίδες SUPER 

MARKET που έγιναν στην Πτολεμαΐδα (Μασούτης, Βερόπουλος).

Εάν λοιπόν η Ένωση δεν ενδιαφερθεί για την τύχη του SUPER 

MARKET πολύ γρήγορα θα το οδηγήσει σε μαρασμό και αφανισμό.

2.9. Οίΐάδα Καπνοπαοανωνών

Στα ευρωπαϊκά προγράμματα, εντάσσονται και οι οικονομικές 

ενισχύσεις, των ομάδων παραγωγών διαφόρων προϊόντων (καν. Ε.Ο.Κ. 

1360/1978) και ειδικότερα για την ομάδα των Καπνοπαραγωγών, που 

θεσπίστηκε με την ειδική ενίσχυση του άρθ.7 καν. Ε.Ο.Κ. 84/1993 και 

χορηγείται στις ομάδες παραγωγών στον τομέα του ακατέργαστου καπνού, 

αποτελείται από 400 μέλη.

Το πρόγραμμα στοχεύει στην ενθάρρυνση της σύστασης ομάδας 

παραγωγών, προκειμένου να αντιμετωπισθούν οι διορθωτικές αδυναμίες που 

επηρεάζουν την προσφορά και την εμπορία των γεωργικών προϊόντων και 

του εφοδιασμού των αγροτών με γεωργικά προϊόντα. Αυτές οι ενισχύσεις 

αφορούν έξοδα διαχείρισης που προκύπτουν από τη σύσταση και λειτουργία 

κάθε ομάδας παραγωγών, όπως είναι :

ο μισθός του λογιστή, τα έξοδα αλληλογραφίας και τηλεπικοινωνίας, 

εξοπλισμού γραφείων, ενοίκια κτιρίων, αμοιβή για παροχή τεχνικών 

συμβούλων κ,λ.π.

Υποχρεώσεις των καπνοπαραγωγών

• τα μέλη τους είναι παραγωγοί των προϊόντων που παράγουν

• η παραγόμενη ποσότητα του προϊόντος να συγκεντρώνεται και να 

φτάνει στην αγορά διαμέσου της ομάδας
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• να τηρούν Λογιστική ειδική για τα προϊόντα που διαχειρίζονται

• οι παραγωγοί να παραμένουν στην ομάδα για τρία χρόνια τουλάχιστον

• να έχουν νομική προσωπικότητα (Συνεταιρισμοί - Εταιρίες)

Απολαβές των καπνοπαραγωγών

• παίρνουν ποσοστώσεις

• εφοδιάζονται με καπνόσπορο (Κ 63 και μπασμάς)

• διαπραγματεύονται καλύτερες τιμές

• παίρνουν ειδική ενίσχυση 10%, αφού παρακρατούν ένα ποσό για 

διαχειριστικά έξοδα και το υπόλοιπο το μοιράζουν στους 

καπνοπαραγωγούς.

Τέλος, διεκδικούν οργανωμένα τα αιτήματά τους, αφού προσφέρουν 

καλύτερη ποιότητα στα προϊόντα, καλύτερο χρόνο παράδοσης εμπορεύματος 

και ενιαία διαπραγμάτευση πληρωμής τους.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ I

Τ Η Σ

Γ ενικά

Όταν στους Συνεταιρισμούς γίνεται λόγος για τη δύναμη της ενώσεως, 

8α πρέπει κανονικά να αναφέρονται και οι αδυναμίες της. Η συνεργασία 

για να ηετύχει, χρειάζεται συνεννόηση και η συνεννόηση προϋποθέτει καλή 

πίστη, αναγνώριση όλων των απόμεων ως ισοτίμων και σεβασμό προς την 

άπομη που υποστηρίζουν οι περισσότεροι. Χρειάζεται με μία λέξη διάθεση 

για συνεργασία μια ιδιότητα που δεν ενυπάρχει αυτόματα όταν υπάρχει 

σύμπτωση συμφερόντων.

Κατανόηση του Συνεταιριστικού θεσμού σημαίνει όχι μόνο γνώση των 

κανόνων στους οποίους στηρίζεται αλλά και καλλιέργεια της διάθεσης για 

συνεργασία, ως αποτέλεσμα της γνώσης των θετικών επιπτώσεών της, σε 

αντίθεση με τον απεριόριστο ατομικισμό.

Σημαίνει επίσης ανεκτικότητα και αλληλοεκτίμηση μεταξύ των μελών 

και διάθεση προσφοράς του καθενός για το καλό όλων.

Δείγματα ανεπαρκούς κατανοήσεως του συνεταιριστικού θεσμού 

παρατηρούνται συχνά ανάμεσα στους Συνεταιρισμούς και στις ενώσεις, και 

φυσικά αυτό οδηγεί στο ότι οι ανθρώπινες αδυναμίες βρίσκουν πιο 

πρόσφορο έδαφος για να εκδηλωθούν. Και εκδηλώνονται με τη μορφή της 

μιας και μόνης ορθής γνώμης που καθένας πιστεύει ότι είναι η δική του. Τα 

μέλη που εκδηλώνουν τις παραπάνω τάσεις δεν δέχονται πως και οι γνώμες 

των άλλων έχουν την ίδια βαρύτητα. Αρνούνται την αρχή της δημοκρατίας,
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πράγμα που οδηγεί σε χρόνιες διαφωνίες και ατελή εφαρμογή της 

πλειομηφίας.

Η Ελληνική Συνεταιριστική πραγματικότητα έχει να επιδείξει πλήθος 

περιπτώσεων αντιθέσεων και μάλιστα εντόνων μεταξύ των μελών που όμως 

δεν ανέκομαν την Συνεταιριστική πρόοδο ή και αποτέλεσαν στοιχείο 

ζωντάνιας και δραστηριοποιήσεως. Γι’ αυτό και η αγροτική Συνεταιριστική 

κίνηση είναι ενιαία με αρκετά ισχυρούς δεσμούς διασυνδέσεως μεταξύ των 

επιμέρους Συνεταιριστικών οργανώσεων. Δεν έλειμαν όμως και οι αντίθετες 

περιπτώσεις, δηλαδή διαφωνιών και εσωτερικών ανταγωνισμών και 

ομαδοποιήσεων που μείωσαν ή εξαφάνισαν τη δύναμη της Ενώσεως.

Τα αίτια μονιμότερης διαφωνίας μεταξύ των ομάδων Συνεταιριστών 

της Ενώσεως είναι συνήθως προσωπικής μορφής, όταν κατά τις αρχαιρεσίες 

διαφέρουν οι επιλογές ως προς τα πρόσωπα που κρίνονται ικανά να 

εκλεγούν στη διοίκηση ή τοηικιστικής μορφής, όταν μία ομάδα θεωρεί ότι η 

δράση της Ενώσεως δεν εξυπηρέτησε επαρκώς τη δική της περιοχή ή 

κομματικής μορφής, όταν δημιουργούνται ομαδοποιήσεις με τις κομματικές 

συμπάθειες των μελών.

Οποιοσδήποτε μορφής και αν είναι οι εσωτερικές διαφωνίες και οι 

ομαδοποιήσεις, βρίσκονται έξω από το πνεύμα του συνεργατισμού.

Είναι γενικά αποδεκτό και αυτό συνάγεται και από τα παραπάνω ότι 

το συνεταιριστικό κίνημα της χώρας μας διέρχεται μία σοβαρή κρίση και 

αντιμετωπίζει μεγάλα προβλήματα.

Η Ένωση Εορδαίας έχει να αντιμετωπίσει προβλήματα που το 

μέγεθος και το πλήθος τους μας δίνουν τη δυνατότητα να τα διακρίνουμε σε 

κατηγορίες.

I. Προβλήματα προερχόμενα από τη νέα συμφωνία του Μαρακές

II. Προβλήματα προερχόμενα από τη φύση και τη θέση της Ένωσης στο 

Νομό και
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ΙΙΙ.Ειδικά προβλήματα που πηγάζουν από την εσωτερική λειτουργία της 

Ένωσης.

I. Προβλήίΐατα προεργόυενα από τη νέα συμφωνία του Μαρακές

Η Ελλάδα "ως χώρα" ωφελείται συνολικά και χωρίς καμία συζήτηση 

από τη νέα συμφωνία του Μαρακές. Η ελληνική γεωργία, παρά ταύτα "σαν 

κλάδος" της Ελληνικής Οικονομίας ζημιώνεται (ευτυχώς όχι σε μεγάλη 

κλίμακα).

Όπως είναι γνωστό, ιστορικά, οι επιδοτήσεις στα αγροτικά προϊόντα 

οδηγούν στην υπερπαραγωγή (π.χ. η περίφημη περίπτωση της Γαλλικής 

παραγωγής σόγιας), στο Ντάμπινγκ των τιμών (φυσικά στα γεωργικά 

πλεονάσματα) και τέλος στη μείωση των εξαγωγών των άλλων (και 

περισσότερο αποδοτικών τις περισσότερες φορές) προϊόντων.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του Ο.Ο.Σ.Α., το έτος 1992 οι αγροτικές 

επιδοτήσεις έφτασαν τα 354 δισ. δολλάρια. Με τη συμφωνία του Μαρακές, 

για πρώτη φορά μειώνονται οι αγροτικές ενισχύσεις κατά 20%, οι 

επιδοτήσεις εξαγωγών κατά 36% σε αξία και 21% σε όγκο, μειώνονται 

επίσης οι δασμοί εισαγωγής κατά 36% (στις αναπτυσσόμενες χώρες, κατ’ 

εξαίρεση, μόνο κατά 24%), ενώ ανοίγουν οι (μέχρι τώρα ερμητικά κλειστές) 

αγορές ρυζιού στην Ιαπωνία και τη Ν.Κορέα. Τέλος μειώνονται κατά 40% οι 

δασμοί εισαγωγής των τροπικών προϊόντων.

Όλα τα παραπάνω έχουν σαν συνέπεια με την πολιτική Οιιηρίηο που 

εφαρμόζεται να επιτείνεται η απογοήτευση των αγροτών στις 

αναπτυσσόμενες χώρες. Το παράδοξο γι’ αυτές τις χώρες είναι ότι 

επωφελούνται άμεσα και πολύ περισσότερο από τις εισαγωγές με βάση τις 

παγκόσμιες τιμές, παρά από την αύξηση της εθνικής παραγωγής τροφίμων 

που θα εξασφάλιζε την αυτάρκειά τους.

Η Ελλάδα είναι μία από τις αναπτυσσόμενες χώρες που παρουσιάζει 

προβλήματα τέτοιου είδους. Οι Έλληνες αγρότες δεν μπορούν να
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ανταγωνιστούν με την υπάρχουσα κατάσταση στον αγροτικό χώρο τους 

άλλους αγρότες αναπτυγμένων χωρών στην κοινή αγορά.

Ως ένα τμήμα του ελληνικού αγροτικού χώρου είναι και η Ένωση 

Εορδαίας που φυσικά επηρεάζεται από την κατάσταση αυτή. Μειώνονται οι 

αγροτικές ενισχύσεις και επιδοτήσεις, δε δίνονται τιμές από την Ε.Ε. για τα 

προϊόντα της και γενικότερα υπάρχει μεγάλος ανταγωνισμός, π.χ. προτιμάται 

για αγορά δημητριακών από το εξωτερικό παρά από την ίδια την Ένωση 

γιατί είναι πιο χαμηλές οι τιμές.

II. Ποοβλήυατα ποοεργόυενα από τη <ούση και τη θέση Tnc Ένωσης στο 

Νουό

Η Δυτική Μακεδονία και συγκεκριμένα η περιοχή Εορδαίας παράγει 

κυρίως τα εξής αγροτικά προϊόντα :

δημητριακά, καλαμπόκι και καπνά. Για να είναι ανταγωνίσιμα τα 

προϊόντα αυτά στην Ελληνική και Ευρωπαϊκή αγορά χρειάζεται να 

βελτιώνονται όσο το δυνατό περισσότερο, για να είναι καλύτερης ποιότητας 

ώστε να μην πέσει και η τιμή τους.

Εμπόδιο σ’ αυτή την προσπάθεια είναι η επιμονή των παραγωγών στις 

παλιές μεθόδους και η δυσπιστία τους να εφαρμόσουν νέες τεχνικές και 

μεθόδους.

Συνάρτηση με το παραπάνω πρόβλημα είναι και το ότι ορισμένοι 

παραγωγοί δίνουν τα προϊόντα τους Α ' ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ σε εμπόρους για λίγες 

δραχμές παραπάνω και ΕΓ, Γ ' ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ στην Ένωση που φυσικά 

δυσκολεύεται να τα πουλήσει, αναγκάζεται να ρίξει τις τιμές, να καταλήξουν 

στις αποθήκες και έτσι το χάσιμο για την Ένωση είναι μεγάλο.

Ένα άλλο πρόβλημα σχετικό με τη φύση και τη θέση της Ένωσης 

στο νομό είναι ότι το μεγαλύτερο ποσοστό των κατοίκων του νομού, 

εργάζονται στη ΔΕΗ και συνάμα ασχολούνται κατά δεύτερο επάγγελμα με 

τη γεωργία. Όπως είναι φυσικό η γεωργική ασχολία έρχεται σε δεύτερη
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μοίρα και το χωράφι δεν καλλιεργείται σωστά. Αλλά και οι αγρότες που 

ασχολούνται κατά αποκλειστικότητα με τη γεωργία έχουν μικρό κλήρο.

Από τα παραπάνω συμπεραίνουμε ότι λείπει κάποιο είδος 

εντατικοποίησης της παραγωγής.

III. Ειδικά ττροβλήυατα που ττηνάΕουν από την εσωτερική λειτουργία me 

Ένωσηο

π ρ π τ ο

To SUPER MARKET τροφίμων και το πρατήριο οικιακής χρήσεως 

παρουσιάζουν υμηλές τιμές στα προϊόντα τους σε σχέση με τα Μεγάλα 

πολυκαταστήματα ΒΕΡ0ΠΟΥΑΟΣ, ΜΑΣΟΥΤΗΣ, με αποτέλεσμα τα ομοειδή 

προϊόντα να μην είναι ανταγωνίσιμα και κατά συνέπεια να μένουν απούλητα, 

αφού ο αγοραστής μπορεί να αγοράζει τα ίδια αγαθά από άλλο πρατήριο 

τροφίμων σε ικανοποιητικές τιμές.

Ακόμη στο SUPER MARKET της Ένωσης παρατηρούμε ότι υπάρχει 

μεγάλη έλλειμη από ποικιλία προϊόντων, ο αγοραστής δεν βρίσκει πάντα 

αυτό που επιθυμεί με αποτέλεσμα να μένει πολλές φορές ανικανοποίητος.

Αξίζει να αναφέρουμε ότι το SUPER MARKET της Ένωσης πριν την 

εμφάνιση των αλυσίδων SUPER MARKET "θέριζε την αγορά". Σήμερα 

δυστυχώς έχει μόνο ένα ταμείο και ένα υπάλληλο για το τυροκομείο του και 

για την εξυπηρέτηση των πελατών του.

ΔΕΥΤΕΡΟ

Το τμήμα εξυπηρέτησης των Συνεταιρισμένων μελών δεν διευρύνεται 

σε όλο το φάσμα της.
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Εξυπηρετεί τα Συνεταιρισμένα - μέλη ναι μεν με το μηχανογραφικό 

σύστημα αλλά όχι εξ’ ολοκλήρου. Πολλές φορές το Συνεταιρισμένο μέλος 

είναι υπόχρεο να καταφεύγει σε ιδιωτικά Φοροτεχνικά Γραφεία για την 

εξυπηρέτησή του.

ΤΡΙΤΟ

Μικροπροβλήματα δημιουργούνται και από την ομάδα των 

καπνοπαραγωγών, που δεν κατάφερε μέχρι σήμερα να παίξει το ρόλο του 

Μεσολαβητή, ανάμεσα στην Ένωση και τους καπνοπαραγωγούς και αυτό 

διότι εμπλέκονται κάποια μικροκομματικά συμφέροντα κάποιων ισχυρών 

ιδιωτών που καθιστούν την ομάδα των καπνοπαραγωγών μη ισχυρή να 

αντεπεξέλθει στο έργο της.

ΤΕΤΑΡΤΟ

Πρόβλημα κάπως μεγάλο παρουσιάζεται στο πρατήριο γεωργικών 

φαρμάκων - κτηνιατρείο. Κυρίως στο κτηνιατρείο στο οποίο τα έξοδα 

συντηρήσεως δεν καλύπτουν τα έσοδα και υφίσταται παρά μόνο στα πλαίσια 

εξυπηρέτησης των Συνεταιρισμένων και μη μελών της Ένωσης.

Λιγότερο ζημιογόνο εμφανίζεται και το πρατήριο γεωργικών 

φαρμάκων μια που και εδώ τα έξοδα συντηρήσεως είναι αρκετά.

ΠΕΜΠΤΟ

Η Ένωση εξυπηρετεί την ATE σε ότι αφορά την δανειοδότηση των 

Συνεταιρισμένων - μελών της. Παρότι η συγκεκριμένη Ένωση δεν έχει 

μεγάλα ποσά δανείων από την ATE εντούτοις 8α λέγαμε ότι υφίσταται 

σχέσεις εξάρτησης με την ATE.
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ΕΚΤΟ

Η κρατική παρέμβαση στις Ενώσεις δημιουργεί επιπρόσθετο πρόβλημα 

και κατά συνέπεια και στην Ε.Α.Σ. ΕΟΡΔΑΙΑΣ. Μια που δεν την 

αντιμετωπίζει ως ξεχωριστή ιδιάζουσα επιχείρηση αλλά σαν κοινή 

κερδοφόρα επιχείρηση πράγμα που δυσχεραίνει ακόμη το έργο της.

ΕΒΔΟΜΟ

Το προσωπικό της ΕΑΣ είναι ελλειπές. Δηλαδή ενώ υπάρχουν θέσεις 

εργασίας, τα στελέχη που επανδρώνουν την Ένωση είναι λίγα και το 

χειρότερο από όλα είναι πως υπάρχουν υπάλληλοι, οι οποίοι δεν έχουν 

ανώτερους τίτλους σπουδών.

Τα εξειδικευμένα στελέχη που διαθέτει η Έ.Α.Σ. ΕΟΡΔΑΙΑΣ" είναι 

λίγα, ενώ είναι πολλοί εκείνοι που δεν διαθέτουν τα απαιτούμενα προσόντα 

για να καταλάβουν τις θέσεις που απαιτούν υμηλές προδιαγραφές.

ΟΓΔΟΟ

Η Ένωση δεν διαθέτει την κατάλληλη υποδομή για να μπορέσει να 

ανταγωνιστεί τις άλλες χώρες και έτσι να γίνει ανταγωνίσιμη και το 

χειρότερο η Ένωση δεν διαπραγματεύεται τον ρόλο του εμπόρου στην 

αγορά αλλά εξυπηρετεί τα συμφέροντα των Μεγαλεμπόρων προς όφελος 

τους.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ II

Γενικά

Είναι γεγονός ότι την περίοδο αυτή που διανύουμε το Συνεταιριστικό 

κίνημα βρίσκεται σε μία ιδιαίτερα δύσκολη περίοδο. Επίσης δύσκολη είναι 

και η διατύπωση απόμεων και προτάσεων που με την εφαρμογή τους να 

φέρουν το Συνεταιριστικό κόσμο στη δέση που του αξίζει.

Τα περισσότερα προβλήματα του πηγάζουν μέσα από αυτόν. Το 

σημαντικότερο πρόβλημα είναι η άγνοια και το χαμηλό επίπεδο των 

αγροτών της χώρας μας.

Είναι λίγοι αυτοί που γνωρίζουν τι είναι ο Συνεταιρισμός και ποια 

είναι τα οφέλη του. Η άγνοια αυτή εντοπίζεται και σε πρωτοκλασάτα 

στελέχη πρωτοβάθμιων Συνεταιρισμών.

Η Ένωση που μελετάμε είναι σημαντικό να αναλάβει πρωτοβουλίες, 

να οργανώσει προγράμματα που δα έχουν στόχο την επιμόρφωση των 

ηγετικών στελεχών των πρωτοβάθμιων Συνεταιρισμών που είναι μέλη της. 

Έτσι με την καθοδήγηση αυτών θα αποτρέπονται τα λάθη των αγροτών να 

δίνουν την παραγωγή τους σε ιδιώτες για μία ή δύο δραχμές παραπάνω, 

ρίχνοντας σε μαρασμό τα Συνεταιριστικά μέτρα αγροτικής πολιτικής 

προϊόντων.

Στη συνέχεια και πιο αναλυτικά προτείνουμε τις εξής λύσεις στα 

προβλήματα που αντιμετωπίζει η Ε.Α.Σ. ΕΟΡΔΑΙΑΣ.
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ΠΡΩΤΟ

Μια καλή Λύση για το SUPER MARKET τροφίμων είναι να αλλάξει 

πορεία και να κατευδυνδεί προς το χονδρικό εμπόριο. Προτείνουμε αυτή τη 

λύση διότι το SUPER MARKET της Ένωσης δεν μπορεί να ανταγωνιστεί τις 

υπόλοιπες παρεμφερείς ιδιωτικές επιχειρήσεις SUPER MARKET π.χ. 

ΒΕΡΟΠΟΥΑΟΣ. Άλλωστε από την περιοχή μας απουσιάζει το χονδρικό 

εμπόριο τροφίμων και κατά συνέπεια μια τέτοια πορεία δα έδινε στην 

Ένωση αρκετά κέρδη και δα βοηδούσε στην ορδοποδήσει το τμήμα αυτό.

Μι^δεύτερη πρόταση που έχουμε να κάνουμε για το SUPER MARKET 

της Ένωσης -και αυτό απορρέει από τα Συνεταιριστικά του στοιχεία- είναι να 

ανασυγκροτηδεί, να ανανεωδεί από την αρχή. Δηλαδή να δημιουργηδεί ένα 

τμήμα Διαφήμισης όπου δα μπορεί να προβληδεί σωστά το SUPER 

MARKET καδώς και τα υπόλοιπα προϊόντα που έχει στη διάδεσή της η 

Ένωση, ώστε οι καταναλωτές να ενημερωδούν για την ποιότητα των 

προϊόντων αυτών.

ΔΕΥΤΕΡΟ

Αρκετοί που εργάζονται στην Ε.Α.Σ. ΕΟΡΔΑΙΑΣ δεν πληρούν τις 

απαραίτητες προϋποδέσεις ώστε να ανήκουν επάξια στο υπαλληλικό 

προσωπικό. Δυστυχώς το σύστημα πρόσλημης, εξακολουδεί να εμφανίζεται 

αναξιόπιστο, δυσχεραίνοντας ακόμη το έργο της Συνεταιριστικής 

επιχείρησης. Θα πρέπει λοιπόν να αλλάξει το σύστημα πρόσλημης

προσωπικού και να γίνει τέτοιο ώστε να τοποδετείται ο κατάλληλος 

άνδρωπος στην κατάλληλη δέση. Ακόμη η Ένωση δα πρέπει να επιδιώκει 

την όσο δυνατόν καλύτερη επιμόρφωση των μελών της με σεμινάρια, 

προγράμματα, για να είναι ενημερωμένη και γνώστες όλων των νέων 

τεχνικών ή οικονομικών μεδόδων.
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Αξιοσημείωτο είναι πως η Ένωση ευτυχώς οδηγείται σε αυτή την 

κατεύθυνση δεδομένου ότι πρόσφατα διοργάνωσε εκπαιδευτικά σεμινάρια 

για τους αγρότες με θέμα τον καπνό. Επίσης γίνονται σεμινάρια και για 

τους υπαλλήλους της.

ΤΡΙΤΟ

Σε ότι αφορά το πρατήριο γεωργικών και κτηνιατρικών φαρμάκων, θα 

πρέπει και εδώ να γίνει η σωστή Διαφήμιση διότι το πρατήριο γεωργικών 

φαρμάκων προσφέρει πραγματικά τις υπηρεσίες του, τόσο στα 

Συνεταιρισμένα όσο και στα μη Συνεταιρισμένα μέλη. Προσφέρει καλή 

ποιότητα προϊόντων αφού και ο κτηνίατρος αλλά και ο γεωπόνος της 

Ένωσης παρευρίσκονται εκεί για να ενημερώσουν και να κατατοπίσουν τους 

αγρότες σε ότι αφορά τα Γεωργικά και τα Κτηνιατρικά φάρμακα.

Γι’ αυτό το λόγο επειδή αυτός ο τομέας επιτελεί λειτούργημα θα 

πρέπει να ενισχυθεί με επιπλέον προσωπικό και να διερευνηθούν νέοι 

ορίζοντες ανάπτυξής τους ώστε να γίνει ένα σύγχρονο και κατάλληλα 

εξοπλισμένο κέντρο για την εξυπηρέτηση του κοινού τόσο της πόλης της 

Πτολεμαΐδας όσο και των γύρω περιοχών.

ΤΕΤΑΡΤΟ

Η Ένωση θα πρέπει να γίνει πιο διεκδικητική και να απαιτήσει από 

το κράτος να τις αυξήσει τα κονδύλιά της.

Διότι αυτός είναι ένας από τους βασικούς λόγους όπου η Ένωση δεν 

τολμά να κάνει άλματα για την ανάπτυξή της και παραμένει ακόμη να είναι 

μεσάζοντος της ATE καθώς επίσης και ο καλύτερος πελάτης της.

Ακόμη θα πρέπει να σχεδιάσει ένα πρόγράμμα δράσης και ανάπτυξης 

ώστε η υλοποίησή του να είναι δυνατή και πραγματοποιήσιμη.
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Λόγω του ότι η Ένωση δρα εδώ και 69 χρόνια 8α έπρεπε να έσφυζε 

από ζωή και κατά την άπομή μας οι δραστηριότητες της 8α έπρεπε να ήταν 

τέτοιες ώστε να μην Δημιουργηδεί πρόσφορο έδαφος για τις Μεγάλες 

αλυσίδες SUPER MARKET και όχι μόνο. Παρόλο της αρχαιότητας της 

ηλικίας της η ΕΑΣ δεν κατάφερε να δημιουργήσει κλίμα αισιοδοξίας και 

ανάπτυξης, πράγμα που 8α την καθιστούσε δυνατή και ασυναγώνιστη.

Γι’ αυτό το Λόγο 8α πρέπει να ευαισθητοποιηθεί και να σκεφθεί 

σοβαρά την πρόοδο και την πορεία της μέσα στον Συνεταιριστικό χώρο.

ΠΕΜΠΤΟ

Μία τελευταία πρόταση που έχουμε να κάνουμε για την ΕΑΣ είναι η 

ίδρυση Συνεταιριστικής τράπεζας, αν και οι πληροφορίες που πήραμε μας 

γνωστοποίησαν ότι έγιναν κάποιες προσπάθειες να ιδρύσουν μία 

Συνεταιριστική τράπεζα που δεν οδήγησαν σε θετικά αποτελέσματα. 

Εντούτοις εξακολουθούμε να πιστεύουμε ότι μία Δεύτερη προσπάθεια η 

οποία θα γίνει ύστερα από πολλή σκέμη σίγουρα αξίζει τον κόπο. Εφόσον 

τα μέλη της ΕΑΣ συνειδητοποίησαν ότι η παρουσία της Συνεταιριστικής 

τράπεζας τόσο στην ίδια την ΕΑΣ όσο και στο Συνεταιριστικό κίνημα 

γενικότερα θα γίνει θεμέλιος λίθος ανάμεσα στους Συνεταιριστές αγρότες 

και της Ένωσης. Έτσι θα επιτύχουν οικονομικά οφέλη αλλά κυρίως θα 

επιτύχουν πιο οργανωμένα και πιο αποτελεσματικά τις επιδιώξεις τους.
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ΕΠΙΛΟΓΟΣ

Όπως αναφερ8ήκαμε και παραπάνω η Ε.Α.Σ. ΕΟΡΔΑΙΑΣ του 

Ν.Κοζάνης είναι μία Ένωση με επιδιώξεις στον αγροτικό χώρο και με 

ποικίλες δραστηριότητες στο ενεργητικό της. Αυτό μπορούμε να το 

διαπιστώσουμε καλύτερα παρακολουθώντας τους πίνακες του παραρτήματος. 

Όπως επίσης 8α λέγαμε ότι η Ένωση είναι βιώσιμη χάρη στα μεγάλα 

περιουσιακά στοιχεία της, όπως είναι :

οι αποθήκες, τα ΣΙΑΟ, η Συμμετοχή της σε μεγάλες εταιρίες όπως 

ΣΕΚΑΠ, ΣΕΚΕ κ.α.

Εκείνο όμως που πραγματικά απουσιάζει από την Ε.Α.Σ. ΕΟΡΔΑΙΑΣ 

είναι η αδυναμία ελιγμών προς αναπτυξιακές κατευθύνσεις, η απάθεια των 

ηγετικών στελεχών για την πορεία της, η χαλαρή πολιτική άσκησης πιέσεων 

στο κράτος και στους άλλους φορείς της δημοσιονομικής πολιτικής, όλα 

αυτά ωθούν την Ένωση σε μία παθητική στάση απέναντι στα δρώμενα της 

εποχής μας.

Η Ένωση όμως διαθέτει τα απαιτούμενα μέσα για να συγχρονιστεί και 

να αναβαθμιστεί. Γι’ αυτό θα πρέπει να καλέσει όλα τα μέλη της, για ένα 

νέο ξεκίνημα, με νέο πρόγραμμα δράσης, καινούριους στόχους και 

προοπτικές, τέτοια ώστε να γίνει ένας σημαντικός παράγοντας τόσο για την 

ίδια όσο και για την ευρύτερη περιοχή του Νομού.

Εμείς θέλουμε να πιστεύουμε πως με την πτυχιακή μας εργασία, η 

οποία πέρα του ότι είχε σαν στόχο να συστήσει και να περιγράμει τον τρόπο 

λειτουργίας της Ε.Α.Σ. ΕΟΡΔΑΙΑΣ, είχε σαν απώτερο σκοπό να 

"ταρακουνήσει" τα θεμέλια της Ένωσης με τον δικό μας τρόπο. Αυτό, μας 

επιτρέπεται από τις γνώσεις που αποκομίσαμε από τις σπουδές μας, σε αυτή
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την πολυτάραχη Συνεταιριστική οργάνωση, που κάποτε γνώρισε σημαντική 

οικονομική και πολιτισμική άνθιση και συντέλεσε να είναι ένας από τους 

μεγαλύτερους οικονομικούς παράγοντες της περιοχής και δυστυχώς σήμερα 

κινείται με ένα τρόπο που κατά τη γνώμη μας δεν της αρμόζει.
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ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΚΑΙ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΑΝΑΛΥΤΙΚΩΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ ΜΗΝΟΣ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΗΓ. Π Ο ΣΑ ΚΙΝΗΣ Μ Η Ν Α Π ΡΟ Ο Π Ω Σ Α Υ Π Ο Λ Ο ΙΠ Α

ΧΡΕΩΣ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩ ΠΙΣΤΩ ΧΡΕΩΣ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣ Π ΙΣΤΩΤΙΚΟ

Α.Σ. ΑΓΙΟΥ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΥ 0 150000 0 0 0 150000 0 150000
Α.Σ. ΑΝΑΡΡΑΧΗΣ 0 50000 0 0 0 50000 0 50000
Α.Σ. ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ 0 100000 0 0 0 100000 0 100000
Α.Σ. ΑΡΔΑΣΣΑΣ 0 150000 0 0 0 150000 0 150000
Α.Σ. ΑΣΒΕΣΤΟΠΕΤΡΑΣ 0 150000 0 0 0 150000 0 150000
Α.Σ. ΒΑΑΣΤΗΣ 0 50000 0 0 0 50000 0 50000
Α.Σ. ΓΑΛΑΤΕΙΑΣ 0 50000 0 0 0 50000 0 50000
Α.Σ. ΔΡΟΣΕΡΟΥ 0 50000 0 0 0 50000 0 50000
Α.Σ. ΕΜΠΟΡΙΟΥ 0 100000 0 0 0 100000 0 100000
Α.Σ. ΕΞΟΧΗΣ 0 50000 0 0 0 50000 0 50000
Α.Σ. ΕΡΜΑΚΙΑΣ 0 50000 0 0 0 50000 0 50000
Α.Σ. ΚΡΥΟΒΡΥΣΗΣ 0 50000 0 0 0 50000 0 50000
Α.Σ. ΚΑΡΥΟΧΩΡΙΟΥ 0 50000 0 0 0 50000 0 50000
Α.Σ. ΚΑΕΙΤΟΥΣ 0 100000 0 0 0 100000 0 100000
Α.Σ. ΚΟΜΑΝΟΥ 0 50000 0 0 0 50000 0 50000
Α.Σ. ΚΟΜΝΗΝΩΝ 0 200000 0 0 0 200000 0 200000
Α.Σ. ΜΑΥΡΟΠΗΓΗΣ 0 100000 0 0 0 100000 0 100000
Α.Σ. ΜΕΣΟΒΟ ΥΝΙΟΥ 0 150000 0 0 0 150000 0 150000
Α.Σ. ΜΗΑΟΧΩΡΙΟΥ 0 50000 0 0 0 50000 0 50000
Α.Σ. ΟΛΥΜΠΙΑΔΑΣ 0 100000 0 0 0 100000 0 100000
Α.Σ. ΠΕΝΤΑΒΡΥΣΟΥ 0 50000 0 0 0 50000 0 50000
Α.Σ. ΠΕΡΔΙΚΚΑ 0 250000 0 0 0 250000 0 250000
Α.Σ. ΠΟΝΤΟΚΩΜΗΣ 0 100000 0 0 0 100000 0 100000
Α.Σ. ΠΡΟΑΣΤΕΙΟΥ 0 50000 0 0 0 50000 0 50000
Α.Σ ΠΤΕΑΕΩΝΑ 0 50000 0 0 0 50000 0 50000
Α.Σ. ΠΥΡΓΩΝ ΑΝΑΓΕΝΕΣ 0 100000 0 0 0 100000 0 100000
ΑΣ. ΣΠΗΛΙΑΣ 0 50000 0 0 0 50000 0 50000
Α.Σ. ΦΟΥΦΑ 0 100000 0 0 0 100000 0 100000
Α.Σ. ΧΑΡΑΥΓΗΣ 0 50000 0 0 0 50000 0 50000
Α.Σ. ΠΤΟΛΕΜΑΙΔΑΣ 0 400000 0 0 0 400000 0 400000
Α.Σ. ΜΑΥΡΟΔΕΝΔΡΙΟΥ 0 150000 0 0 0 150000 0 150000
Α.Σ. ΠΥΡΓΩΝ 0 150000 0 0 0 150000 0 150000
ΓΕΝΙΚΑ ΣΥΝΟΛΑ 0 3300000 0 0 0 3300000 0 3300000
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ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΗ ΚΑΡΤΕΑΑΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ 01/01/95-31/12/95

ΕΤΑΙΡΙΑ : 001 Ε.Α.Σ ΕΟΡΔΑΙΑΣ

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΕΦΟΔΙΩΝ

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ

ΑΠΟ Θ ΕΜ ΑΤΑ ΚΥΨ ΕΑΩΝ 6 0 4 8 0 0

ΑΠΟΘΕΜ ΑΤΑ ΚΗΡΗΘΡΩΝ 91200 0

ΑΠΟΘΕΜ ΑΤΑ ΒΑΜΒΑΚΟΠΙΤΑΣ 170800 0

ΑΠΟΘΕΜ ΑΤΑ ΖΑΧΑΡΟΠΙΤΑΣ 7 4 7 8 4 0 0

ΑΠΟΘΕΜ ΑΤΑ ΑΡΑΒΟ ΣΙΤΟ Υ 5 4 5 4 3 9 9 7 0

ΑΠΟΘΕΜ ΑΤΑ ΣΙΚΑΑΗΣ 2 5 3 8 9 0 0

ΑΠΟΘΕΜ ΑΤΑ ΚΡΙΘΗΣ 11398010 0

ΑΠΟΘΕΜ ΑΤΑ ΣΙΤΟ Υ Μ/Α 63321750 0

ΑΠΟΘΕΜ ΑΤΑ ΛΙΠΑΣΜ ΑΤΩΝ 71532065 0

ΑΠΟΘΕΜ ΑΤΑ ΜΗΔΙΚΟΣΠΟΡΟΥ 2 4 3 9 4 5 0

ΑΠΟΘΕΜ ΑΤΑ ΣΙΤ/ΡΟΥ ΑΘΩΣ 9 0 4 0 0 0 0

ΑΠΟΘΕΜ ΑΤΑ ΖΕΝΑ-ΡΟΖΑ 4 8 0 0 0 0

ΑΠΟΘΕΜ ΑΤΑ ΚΑΑΑΙΘ ΕΑ ΠΡΟΒΑΣΙΚΟΣ 125000 0

ΑΠΟΘΕΜ ΑΤΑ ΑΑΤΙΝ Ο 1 0 6 4 0 0 0

ΑΠΟΘΕΜ ΑΤΑ Σ/ΣΚΑΗΡΟΥ 113164 0

ΑΓΟΡΕΣ ΒΑΜΒΑΚΟΠΙΤΑΣ 3 3 3 4 9 6 0 0

ΑΓΟΡΕΣ ΥΓΡΗ Σ ΖΑΧΑΡΟΠΙΤΑΣ 410976 0

ΑΓΟΡΕΣ ΥΠΟΠΡ/ΝΤΩΝ ΣΠΟΡΩΝ ΚΥΔΕΠ 476625 0

ΑΓΟΡΕΣ ΑΙΠ/ΤΩΝ 531147330 5 .584 .400

ΑΓΟΡΕΣ ΜΗΔΙΚΗΣ 6 9 5 0 0 0 0

ΑΓΟΡ. ΣΠΟΡ. Μ/Α 610560 0

ΑΓΟΡΕΣ ΣΠΟΡ. ΚΡΙΘΗΣ 1720000 0
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ΑΓΟΡΕΣ ΠΑΤ/ΡΟΥ 11110000 0

ΣΚΑΗΡΟΣ ΣΙΤΟΣ ΟΦΑΝΤΟ 9 3 6 0 0 0 0 0

ΑΘΩΣ ΣΠΟΡΟΣ 1 2 0 9 6 0 0 0 0

ΔΙΟ ΣΠΟΡΟΣ 5 4 4 5 0 0 0 0

Α Π Ο ΥΑΟ 3 9 8 5 0 0 0 0 0

ΑΡΧΑΓΓΕΛΟ Σ 2 7 0 0 0 0 0

ΚΑΑΑΙΘ ΕΑ 4 2 4 2 0 0 0 0

ΚΡΙΝΤΕΡ ΣΠΟΡΟΣ ΚΡΙΘΗ 3 6 0 0 0 0 0

ΣΠΟΡΟΣ ΜΕΧΙΚΑΑΙ 7 0 0 0 0 0 0

ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ ΑΙΠ/ΤΩΝ 0 24 .864 .908

ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΑΓΟΡΩΝ ΛΟΙΠΩΝ ΓΕ 0 599.262

ΑΓΟΡΕΣ ΑΡΑΒ/ΤΟΥ 0% Φ ΠΑ 8 5 6 2 8 2 6 0 0

ΑΓΟΡΕΣ ΣΙΚΑΛΗΣ 0% 1731180 0

ΑΓΟΡΕΣ ΣΚΛΗ ΡΟ Υ 0 2 4 2 0 9 7 2 9 6 0

ΑΓΟΡΕΣ ΚΡΙΘΗΣ 2 2 4 5 8 0 8 6 0

ΑΓΟΡΕΣ Μ Α Λ Α Κ Ο Υ  ΣΙΤΟΥ 129127692 0

ΑΓΟΡΕΣ ΣΚΛΗ ΡΟ Υ Β 8 6 6 2 9 0 0 0 0

ΤΕ ΛΑΡΑ 3 4 0 0 0

ΑΜΟΙΒΕΣ & ΕΞΟΔΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 8 0 0 0 0

ΑΜΟΙΒΕΣ ΕΡΓΑΤΩΝ ΣΙΛΟ 437190 0

ΑΜΟΙΒΕΣ ΛΟΙΠΩΝ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΕΠΑΓΓ. 8 4 2 2 2 0 0

ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 5936 0

ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΡΕΥΜ Α ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 899761 0

ΥΔΡΕΥΣΗ 3 0 0 6 6 0

ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΑ-ΤΗΛΕΓΡΑΦΙΚΑ 3 0 4 2 8 8 0

ΤΑΧΥΔΡΟ Μ ΙΚ Α 3 0320 0

ΑΣΦ ΑΛΙΣΤΡΑ  ΠΥΡΟΣ 21903 0
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ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ-ΣΥΝΤΗΡΗΣ.ΚΤΙΡΙΩΝ-ΕΓΚ. 241247 0

ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ-ΣΥΝΤΗΡ.ΕΠΙΠΛΩΝ ΚΛΠ Ε 1 3400 0

ΕΠΙΣΚ.ΣΥΝΤΗΡ.ΗΛ/ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 2 5 5 0 3 4 0

ΞΗΡΑΝΤΙΚΑ ΑΡΑΒΟ ΣΙΤΟ Υ 7 0 0 0 0 0 0 0

ΤΕΛΗ ΚΑΘ ΑΡΙΟ ΤΗ ΤΑΣ 7 ΦΩΤΙΣΜΟΥ 72234 0

ΧΑΡΤΟΣΗΜ Ο ΑΜΟΙΒΩΝ ΤΡΙΤΩΝ 2 4 0 3 0 2 4 0 3 0

ΕΞΟΔΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΑΓΑΘ ΩΝ ΑΓΟΡΩΝ 3 7 3 8 9 4 8 5 0

ΕΞΟΔΑ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΕΚΦ/ΚΩΝ ΑΓΑΘΩΝ 5531336 0

ΕΞΟΔΑ ΤΑΞΙΔΙΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 4 4 5 4 5 6 0

ΕΞΟΔΑ ΤΑΞΙΔΙΩΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 9 4 0 8 0

ΓΡΑΦΙΚΗ Υ Λ Η  & ΛΟ ΙΠ Α ΥΛ ΙΚΑ  ΓΡΑΦ 8 0 6 0 0

ΚΑΥΣΙΜ Α ΚΑΙ ΛΟ ΙΠ Α Υ Λ ΙΚ Α  ΘΕΡΜΑΝ 101150 0

ΛΟΙΠΑ Υ Λ ΙΚ Α  ΑΜΕΣΗΣ ΑΝΑΛΩΣΗΣ 31816 0

ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 491882 0

ΤΟΚΟΙ ΧΡΗΜ ΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 3754 8 8 23 0

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΑΡΓΥΡΩΣΗΣ ΕΠΙΤΑΓΩΝ 19726 0

ΛΟΙΠΑ ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΜ/ΣΗΣ ATE 2733 0

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΚΥΨ ΕΛΩΝ 0 15000

ΠΩΑΗΣΕΙΣ ΚΗΡΗΘΡΩΝ 0 108 0 9 0

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΒΑΜΒΑΚΟΠΙΤΑΣ 0 3 6 6 8 5 9 8

ΠΩΑΗΣΕΙΣ ΖΑΧΑΡΟ ΠΙΤΑΣ 0 861500

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΥΓΡΗ Σ ΖΑΧ/ΤΑΣ 0 834795

ΠΩΑΗΣΕΙΣ ΑΡΑΒΟ ΣΙΤΟ Υ ΛΟΓ.ΕΑΣ 8% 0 96018160

ΠΩΑΗΣΕΙΣ ΚΡΙΘΗΣ 0 19553550

ΠΩΑΗΣΕΙΣ ΣΙΚΑΛΗΣ 0 1881855

ΠΩΛΗΣ.ΛΙΠ/ΤΩΝ ΛΟΓ. ΕΑΣ 0 586743355

ΠΩΑΗΣΕΙΣ ΜΗΔΙΚΗΣ 0 6 9 4 0 0 0

Σελίδα 58



ΠΩΛΗΣΕΙΣ Σ ΙΤΟ Υ Μ/Α 0 12943553

ΠΩΛΗΣΕΙΣ Σ/Σ ΚΛΗ ΡΟ Υ 0 9 9 8 3 7 0 0

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΣΠΟΡΩΝ ΣΚΛΗΡΟΥ 0 1 4 0 0 0 0

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΣΠΟΡΩΝ ΚΡΙΘΗΣ 0 1892500

ΠΩΛΗΣΕΙΣ Π ΑΤΑΤΟ ΣΠ Ο ΡΟ Υ 0 11338750

ΑΘΩΣ ΕΓΧΩΡΙΟΣ 0 6297 8 0 0

ΑΠ Ο ΥΛΟ  ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ 0 3182 0 0 00

ΟΦΑΝΤΟΝ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ 0 9 6 2 9 2 5 0

ΔΙΟ Μ ΑΛΑΚΟΣ 0 4611000

ΚΑΛΙΘΕΑ ΕΓΧΩΡΙΟΣ 0 887050

ΚΑΛΙΘΕΑ ΣΠΟΡΟΠΑΡΑΓΩΓΗ 0 3373300

ΑΠ Ο ΥΛΟ  ΣΠΟΡΟΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟ 0 8 0 2 9 0 0 0

ΣΠΟΡΟΣ ΑΘΩΣ ΕΓΧΩΡΙΟΣ ΣΠΟΡ/ΚΟΣ 0 5887 5 0 0

ΣΠΟΡΟΣ ΚΡΙΘΗ CRIGER 0 157500

ΣΠΟΡΟΣ ΑΡΧΑΓΓΕΛΟ Σ 0 1276500

ΣΠΟΡΟΣ ΒΙΤΣΙ 0 247500

ΜΕΧΙΚΑΑΙ ΣΠΟΡΟΣ 0 76500

ΕΚΠΤΩΣΗ ΕΠΙ ΠΩΔΗΣ. ΛΙΠΑΣΜ ΑΤΩΝ 143200 0

ΔΙΑΦ Ο ΡΑ ΕΣΟΔΑ 0 20341

ΕΣΟΔΑ ΞΗΡΑΝΤΙΚΩΝ ΑΡΑΒΟΣΙΤΟΥ 0 6 4 0 5 0 3

ΕΙΣΠΡ. ΕΞΟΔΩΝ ΕΚΦ/ΚΩΝ Γ.ΕΦΟΔΙΩΝ 0 512505

ΕΙΣΠΡΑΤΤΟΜΕΝΑ ΕΞΟΔΑ ΕΚΦΟΡΤΩΤΙΚΩΝ 0 3 0 2 8 0 0

ΠΡΟΒΛΕΨΗ Μ ΕΤΑΦΟΡΑΣ ΣΚΛΗΡΟΥ ΣΙΤ 0 9933861

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 1487502610 979940545
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ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΗ ΚΑΡΤΕΑΛΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ 01/01/95-31/12/95
ΕΤΑΙΡΙΑ : 001 Ε.Α.Σ ΕΟΡΔΑΙΑΣ

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΚΕΣΠΥ ΔΙΑΧ/ΣΗ ΣΠΟΡΩΝ

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ

ΑΜΟΙΒΕΣ ΕΡΓΑΤΩΝ ΣΠΟΡ/ΣΗΣ 2291848 0

ΧΑΡΤΟΣΗΜ Ο ΕΡΓΑΤΩΝ ΣΠΟΡ/ΣΕΩΣ 13750 0

ΙΚΑ ΕΡΓΑΤΩΝ ΣΠΟΡ/ΣΕΩΣ 6 3 5 3 0 0 0

ΑΠΟΖΗΜΕΙΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΙΣ ΚΕΣΠΥ 154090 0

ΧΑΡΤΟΣΗΜ Ο ΑΠΟΖΗΜΕΙΩΣΗΣ ΚΕΣΠΥ 9 2 4 0

ΑΜΟΙΒΕΣ ΓΙΑ ΛΟΓ/ΣΜΟ ΚΕΣΠΥ 2 4 6 0 0 0 0

ΤΑΧΥΔΡΟ Μ ΙΚ Α 1510 0

ΕΞΟΔΑ Μ ΕΤΑΦΟΡΑΣ ΑΓΑΘ ΩΝ ΑΓΟΡΩΝ 19 0 8 4 8 0

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ Α Π Ό  ΔΙΑΘΕΣΗ ΣΠΟΡΩΝ 0 3 4 8 5 5 5 0

ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΚΕΣΠΥ 0 3341912

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 3534270 6827462

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΤ/ΤΩΝ 3534270 827462

Σελίδα 60



ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΗ ΚΑΡΤΕΑΛΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ 01/01/95-31/12/95
ΕΤΑΙΡΙΑ : 001 ΕΑ.Σ ΕΟΡΔΑΙΑΣ

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΕΞΥΠ/ΣΗ ΣΥΝ/ΣΜΩΝ

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ

ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΑ - ΤΗΛΕΓΡΑΦΙΚΑ 64155 0

ΕΠΙΣΚ.ΣΥΝΤΗΡ.ΗΑ/ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 1 0 0 0 0 0

ΕΞΟΔΑ ΤΑΞΙΔΙΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 17010 0

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ Α Π Ό  ΦΠΑ ΑΓΡΟΤΩΝ 0 1855200

ΑΠΟΖΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΑΣΘΕΝΕΙΑΣ ΙΚΑ 0 26190

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 91165 1881390
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ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΗ ΚΑΡΤΕΛΛΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ 01/01/95-31/12/95

ΕΤΑΙΡΙΑ : 001 Ε.Α.Σ ΕΟΡΔΑΙΑΣ

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΕΣΟΔΑ ΧΡΕΩΓΡΑΦΩΝ

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ

ΤΟΚΟΙ ΕΝΤ.ΓΡΑΜΜ.ΕΛΛΗΝ.ΔΗΜ. 0 516267

ΤΟΚΟΙ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΚΗΣ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ 0 3 4 0 0 0

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 0 550267
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ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΗ ΚΑΡΤΕΛΛΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ 01/01/95-31/12/95
ΕΤΑΙΡΙΑ : 001 Ε.Α.Σ ΕΟΡΔΑΙΑΣ

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ ΠΡΟΣ/ΚΟΥ ΕΑΣ

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ

ΤΑΚΤΙΚΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ 71390590 142096

ΑΜΟΙΒΕΣ ΥΠΕΡΩΡΙΑΚΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 2891638 0

ΔΩ Ρ Α  ΕΟΡΤΩΝ 9254675 0

ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΑΣΘΕΝΕΙΑΣ 879 4 0

ΕΠΙΔΟΜΑ ΑΔΕΙΑΣ ΥΠ Α Λ Λ Η Λ Ω Ν 2 8 2 3 2 4 0 0

ΑΠΟΖΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΜΗ ΧΟΡΗΓΟΥΜΕΝΩΝ 5 7 4 9 0 0

ΤΑΚΤΙΚΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ 1150802 0

ΔΩ ΡΑ  ΕΟΡΤΩΝ 4 0 8 5 2 0

ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΚΑΝΟΝΙΚΗΣ ΑΔΕΙΑΣ 120114 0

ΕΠΙΔΟΜΑ ΑΔΕΙΑΣ ΕΚΤ. 3 0 9 9 6 0

ΑΠΟΖ/ΣΕΙΣ ΜΗ ΧΟΡΗΓ/ΣΕΩΣ ΑΔΕΙΑΣ 3 0 9 9 6 0

ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΣΠ Ο ΥΔΑΣΤΩ Ν 492 7 2 0 0

ΑΜΟΙΒΕΣ ΕΚΤΟΣ ΕΔΡΑΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 3 3 3 8 4 0

ΕΡΓΟΔ. ΕΙΣΦ. ΙΚΑ 9159355 15800

ΕΡΓΟΔ. ΕΙΣΦ. ΤΑΥΣΟ 12048529 25577

ΕΡΓΟΔ. ΕΙΣΦ. ΤΑΜΕΙΟΥ ΠΡΟΝΟΙΑΣ 3 4 2 9 0 5 6 0

ΧΑΡΤΟΣΗΜΟ ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑΣ 519912 853

ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΤΣΑΥ 934218 0

ΕΡΓΟΔΟΤ.ΕΙΣΦ. ΤΑΥΣΟ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ 2 3 9 4 8 4 2 0

ΙΚΑ ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΥ 6 0 6 0 5 6 0

ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΙΚΑ 3 3 6 5 0 0 0

ΧΑΡΤΟΣΗΜΟ ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑΣ 7534 0

ΕΙΣΦ. ΙΚΑ ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ 4 8 0 0 0

ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΙΣ ΟΑΕΔ 0 2 4 6 0 4 2

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 117767093 430368
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΤ/ΤΩΝ 117767093 430368
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ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΗ ΚΑΡΤΕΑΑΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ 01/01/95-31/12/95

ΕΤΑΙΡΙΑ : 001 Ε.Α.Σ ΕΟΡΔΑΙΑΣ

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΕΠΙΔ/ΣΕΙΣ ΖΩΙΚΗΣ ΠΑΡ/ΓΗΣ

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ

ΕΠΙΣΚ. ΣΥΝΤΗΡ. Η Λ/ΥΠ0Λ0ΓΙΣΤΩΝ 179000 0

ΧΑΡΤΟ ΣΗ Μ Α ΑΟΙΠΩΝ ΠΡΑΞΕΩΝ 2 2 4 0 0

ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΥΠΕΡ ΔΗ Μ Ο ΣΑΠΟ  ΠΩΑΗΣ 37952 0

ΕΝΤΥΠΑ 4 8 6 3 2 5 0

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΑΠ Ό  ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΙΣ ΖΩΙΚ 0 1751997

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 705517 1751997
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ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΗ ΚΑΡΤΕΔΑΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ 01/01/95-31/12/95

ΕΤΑΙΡΙΑ : 001 Ε.Α.Σ ΕΟΡΔΑΙΑΣ

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΕΠΙΔ/ΣΕΙΣ ΦΥΤΙΚΗΣ ΠΑΡ/ΓΗΣ

Π ΕΡΙΓΡΑ Φ Η  Λ Ο ΓΑ Ρ ΙΑ ΣΜ Ο Υ ΧΡΕΩ ΣΗ Π ΙΣΤ Ω ΣΗ

ΑΜΟΙΒΕΣ ΛΟΙΠΩΝ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΕΠΑΓΓ 30000 0

ΕΞΟΔΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΕΠΙΔ 2659582 0

ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΑ - ΤΗΛΕΓΡΑΦΙΚΑ 62545 0

ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΑ 44630 0

ΕΠΙΣΚ.ΣΥΝΤΗΡ.ΗΛ/ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 132000 0

ΧΑΡΤΟΣΗΜΑ ΛΟΙΠΩΝ ΠΡΑΞΕΩΝ 2500 0

ΧΑΡΤΟΣΗΜΟ ΑΜΟΙΒΩΝ ΤΡΙΤΩΝ 1080 0

ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΥΠΕΡ ΔΗΜΟΣ. ΑΠΌ ΠΩΛΗΣΗ 120769 0

ΕΞΟΔΑ ΤΑΞΙΔΙΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 78060 0

ΕΝΤΥΠΑ 311500 0

ΓΡΑΦΙΚΗ ΥΛΗ & ΛΟΙΠΑ ΥΑΙΚΑ ΓΡΑΦ 20354 0

ΠΡΟΜΗΘ. ΑΠΟ ΕΠΙΔΟΤ.ΦΥΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓ 0 30465235

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΙΤΗΣΕΩ 0 5166711

Σ Υ Ν Ο Λ Ο  Δ Ρ Α Σ Τ Η Ρ ΙΟ Τ Η Τ Α Σ 3463020 35631946

Σελίδα 65



ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΗ ΚΑΡΤΕΛΛΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ 01/01/95-31/12/95

ΕΤΑΙΡΙΑ : 001 Ε.Α.Σ ΕΟΡΔΑΙΑΣ

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ

ΑΠΟΖΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 13980 0

ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΠΡΟΣ ΑΣΦ/ΣΙΤΕΣ 8 4 0 5 8 5 0

ΤΑΧΥΔΡΟ Μ ΙΚ Α 17520 0

ΕΞΟΔΑ ΤΑΞΙΔΙΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 63913 0

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ Α Π Ό  ΦΠΑ ΑΓΡΟΤΩΝ 0 22 3 2 0 0

ΑΠΟΖΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΑΣΘΕΝΕΙΑΣ ΙΚΑ 0 6 4 0 2 0

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ Α Π Ό  ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΑΙΣ 0 1516316

ΠΡΟΜΗΘ. Α Π Ό  ΑΣΦΑΑ.ΑΓΡΟΤ. ΖΩΗΣ 0 4 6 4 5 5 3

ΠΡΟΜΗΘ. Α Π Ό  ΑΣΦΑΑ.ΑΓΡΟΤ. ΦΩΤΙΑΣ 0 6 3 3 0 4

ΠΡΟΜΗΘ. Α Π Ό  ΑΣΦΑ. ΧΑΑΑΖΗ Σ 0 664172

ΕΝΟΙΚΙΟ ΣΤΕΓΗΣ ΚΤΙΡΙΟΥ 25ΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ 0 1 0 0 0 0 0

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 935998 3095565
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ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΗ ΚΑΡΤΕΑΛΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ 01/01/95-31/12/95

ΕΤΑΙΡΙΑ : 001 Ε.Α.Σ ΕΟΡΔΑΙΑΣ

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΟΜΑΔΑ ΚΑΠΝΟΠ/ΓΩΝ Ε.Α.Σ. ΕΟΡΔΑΙΑΣ

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ

ΑΠΟΖΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 18217 0

ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΑ - ΤΗΛΕΓΡΑΦΙΚΑ 95812 0

ΤΑΧ ΥΔΡΟ Μ ΙΚ Α 3 9 0 0 0

ΤΕΧΝΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 210170 0

ΕΞΟΔΑ ΤΑΞΙΔΙΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΥ 2 2 4 3 0 6 0

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΣΕ ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ & ΕΦΗΜΕΡ 8 0 0 0 0

ΓΡΑΦΙΚΗ Υ Λ Η  & ΛΟ ΙΠΑ ΥΛ ΙΚ Α  ΓΡΑΦ 6 9 0 0 0 0

ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΕΓΓΥΗΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΟΛΩΝ 363227 0

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 992632 0

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΤ/ΤΩΝ 136706908 72749998
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Συμμετοχή σ' άλλες συνεταιριστικές οργανώσεις και εταιρίες

έτος 1990 έτος 1991 έτος 1992 έτος 1993 έτος 1994
1. ΠΑ.Σ.Ε .ΓΕ.Σ. - - - - -

2. ΚΎ .Δ.Ε.Π. 90000 90000 90000 90000 90000
3. ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΗ 150000 150000 150000 150000 150000
4. ΣΕ Κ Ε Α .Ε . 16241960 15967000 15967000 15967000 15967000
5. Σ Π Ε Α .Ε . 1500000 1500000 1500000 1500000 1500000
6. ΝΕΑ ΑΤΡΕΞ .Α.Ε 100000 100000 100000 100000 100000
7. ΠΡΟΒΙΓΑΛ Α.Ε. 6000000 6000000 6000000 6000000 6000000
8. ΣΕ Κ Α Π Α .Ε . 1979000 1979000 1979000 1979000 1979000

9. ΕΛΣΥ Α.Ε. 500000 500000 500000 500000 500000
10. ΣΥΝ/ΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. 200000 200000 200000 200000 200000

11. ΑΣΕ Α.Ε. 226600 226600 226600 226600 226600

12. ΣΥΝΕΛ Α.Α. 1000000 1210600 1210600 1328270 1328270

13. ΣΥΝΕΔΙΜ 100000 100000 100000 100000 100000

14. "ΠΙΝΔΟΣ" Α.Ε. 67500000 67500000 67500000 67500000 67500000

15. "ΑΝΚΟ" Α.Ε. 585000 585000 585000 585000 585000

96.172.560 96.108.200 96.108.200 96.225.870 96.225.870



Το 1994 η ένωση με απόφαση της (Αποφ,.Γεν.Συνσμός 59/7-5-94) 

συμμετέχει στις κεντρικές κλαδικές. Συνεταιριστικές οργανώσεις ΣΙΤΙΚΗ, 

ΚΕΣΠΥ-ΚΑΠΝΙΚΗ με 300.000, 200.000 και 200.000 αντίστοιχα.

Οι μετοχές της ΠΡΟΒΙΓΑΛ Α.Ε. της ΣΕΚΑΠ Α.Ε. και της ΣΥΝΕΛ Α.Ε. 

Είναι κατατεδημένες στην Αγροτική Τράπεζα στο κατάστημα της 

Πτολεμαΐδας.

Σε ότι αφορά τις μετοχές της ΣΕΚΕ Α.Ε; της "ΠΙΝΔΟΣ" Α.Ε. και της 

"ΑΝΚΟ" Α.Ε. Βρίσκονται στις αντίστοιχες εταιρίες.

Ενώ οι υπόλοιπες μετοχές Βρίσκονται στο χαρτοφυλάκιο αξιών που 

φυλάσσεται στο ταμείο της ένωσης.
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Εργασίες που έγιναν στην περίοδο 1 9 9 0 -1 9 9 4  για Λογαριασμό Ν.Π. και ΜΕΛΩΝ

1. ΠΙΣΤΩΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

Αναχορηγηθέντα δάνεια ATE έτος 1990 έτος 1991 έτος 1992 έτος 1993 έτος 1994

αριθμός συν/σμών που πήραν μέρος 

στην εργασία 32 32 32 32 32

υπόλοιπο προηγούμενης χρήσεως 707259 1028969 932981 1449354 2718972

χορηγήσεις 1028295 944649 1393374 1217118 1614203

επιστροφές 706585 1040637 827001 - 2109181

υπόλοιπο στο τέλος της χρήσεως 1028969 932981 1499354 2718972 2253994
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Προμηθευτικές εργασίες που έγιναν την περίοδο 1 9 9 0 -1 9 9 4

Στοιχεία Εργασίας έτος 1990 έτος 1991 έτος 1992 έτος 1993 έτος 1994

Λειτούργησαν καταστήματα ειδών βιοτικής ανάγκης 3 3 3 3 3

Λειτούργησε κατάστημα ειδών γεωργικής ανάγκης 1 1 1 1 1
Λειτούργησε κατάστημα ειδών κτηνοτροφικών 

φαρμάκων
1 1 1 1 1

Λειτούργησε κατάστημα ειδών ηλεκτρικών ειδών 1 - - - -

Συνεταιρισμοί που συμμετείχαν 3 2 3 2 3 2 3 2 3 2

Συνεταιρισμένοι παραγωγοί που εξυπηρετήθηκαν 2 5 0 0 2 5 0 0 2 5 0 0 2 5 0 0 2 5 0 0
Ύμος πωλήσεων ειδών Βιοτικής ανάγκης (σε χιλ.δρχ) 2 1 0 5 9 5 1 5 8 5 2 0 1 5 7 6 8 7 2 0 5 8 9 1 2 5 9 4 0 0
Ύμος πωλήσεων ειδών Γεωργικής ανάγκης 1 1 9 6 0 6 3 2 5 2 4 1 751361 9 3 7 2 7 2 1 2 9 0 0 2 5

Σύνολο πωλήσεων 330.201 483.761 909.048 1.143.163 1.549.425
Ελλείμματα ειδών Βιοτικής ανάγκης 6 3 9 3 12 81 - - -

Ελλείμματα ειδών Γεωργικής ανάγκης 1 8 5 9 - 3 9 9 - 3 8 8
Πλεονάσματα ειδών Βιοτικής ανάγκης - - 5 6 5 2 1 7 8 1 0 12
Πλεονάσματα ειδών Γεωργικής ανάγκης 5 1 9 3 3 9 - 6 4 1 -



β. Οικονοϋΐκό αττοτέλεσυα εργασία

Έ σοδα (σε χιλ.δρχ.) 1990 1991 1992 1993 1994
α π ό  δ ια χ/ ση  ε ιδ ώ ν  β ιο τικ ή ς  
α ν ά γ κ η ς

19963 17885 2 0 6 4 2 2 8 9 7 4 3 5 9 4 9

α π ό  δ ια χ / ση  ε ιδ ώ ν  γ εω ρ γ ικ ή ς  
α ν ά γ κ η ς

10263 1 0980 71709 131685 12 4 4 2 9

Σύνολο 30.226 28 .865 92.351 160.659 210.378
Έ ξοδα

Ε π ιμ ερ ισ μ ό ς  μ ισ δ ώ ν 38514 3 8 4 0 9 37605 57182 76780
Λ ο ιπ έ ς  προμ . Τ ρ ί τ ω ν 30 2 566 412 6 4 4 867
Η λ ε κ τρ ικ ό  ρ εύμ α 1972 1799 1421 2 0 5 0 2341
Ύ δ ρ ε υ σ η 23 4 9 38 25 4 0
Τ η λ ε φ ω ν ικ ά  τη λ . 30 2 140 108 26 8 4 4 2
Τ α χ υ δ ρ ο μ ικ ά 12 7 13 19 4 5
Ε μ β α σ τικ ά 9 6 5 3 1
Α σ φ ά λ ισ τ ρ α  π υρός 198 2 2 0 107 2 4 3 616
Α σ φ ά λ ισ τ ρ α  μ ετα φ . μ έσ ω ν 31 28 33 72 -

Ε π ισ κ .σ υ ν τη ρ ή σ ε ις  κ τ ιρ ίω ν 38 192 66 3 4 0 287
Ε π ισ κ .μ ε τα φ ο ρ ικ ώ ν  μ έσ ω ν 8 4 72 39 - -

Ε π ισ κ .επ ίπ λ ω ν -ε ξο π λ . 35 103 56 6 4 5 1099
Ξ η ρ α ν τικ ά  Α ρ α β ο σ ίτ ο υ 1867 - - - 5724
Χαρτ/μα 19 4 11 2 2
Τ τ έ λ η  κ υ κ λο φ .μ ετα φ .μ έσ ω ν 42 47 4 2 32 6 4
Δ η μ ο τ ικ ά  τ έ λ η 100 151 91 143 150
Υ π έρ . Δ η μ ο σ ίο υ 86 9 9 210 2 4 8 286
Έ ξ ο δ α  κ ινη .μ ε τ .μ έλ ω ν 38 73 50 93 109
Μ ε τα φ ο ρ ικ ά  τρ ίτω ν -α γ α δ ώ ν 1707 1999 2 5 9 0 9 3 8 5 0 2 5 2 0 8 4
Ε κ φ ο ρ τω τ ικ ά 3 3 0 2 9 0 3 4 0 2777 4 6 0 0
Έ ξ ο δ α  μ ε τα κ ίν η σ η ς -Δ / ν σ εω ς 15 107 4 8 5 0 9 573
Έ ν τυ π α  κα ι Γ ρ α φ .ύ λη 3 8 4 99 25 4 0 7 612
Κ α ύ σ ιμ α  γ ια  δ έ ρ μ α ν σ η 6 0 2 332 367 517 392
Λ ο ιπ ά  υλ ικ ά  α ν ά λ ω σ η ς 832 4 0 4 3 0 39 9 1380
Κ ο ιν ο χ ρ .Δ α π ά ν ε ς 3 5 15 4 0 2 0 102

Σ ε  μ ετα φ ο ρ ά 47.577 4 4 .8 4 7 67.466 105.140 148.596

Σελίδα 72



α π ό  μ ε τα φ ο ρ ά 47.577 4 4 .847 67 .466 105.140 148.596
Έ ξ ο δ α  π ρ ο μ η θ .ε ρ γ α σ ιώ ν 645 727 3 4 6 11040 6 4 2 6
Τ ό κ ο ι  δ α ν ε ίω ν 1890 930 1981 6 2 0 0 15271
Α π ο σ β έ σ ε ι ς  π α γ ίω ν 1250 4 0 4 762 1820 1707
Π ρ ο β λ έ μ ε ις  εκ μ ε τα λ . 1991 1887 - - -

Δ ια φ η μ ίσ ε ις -Δ η μ ο σ ιε ύ σ ε ις - - 471 336 89
Έ ξ ο δ α  δ ια φ ο ρ ά ς  σ ιτη ρ ώ ν - - 6572 - -

Π ρ ο β λ έ μ ε ις  ε ξ ερ χ .π ρ ο σ . - - 2 4 3 0 4114 5120
Φ ύ λ α κ τρ α - - - - 66

53.353 48.795 80 .028 128.650 177.275
Α π ο τ έ λ ε σ μ α - ζη μ ία + κ έ ρ δ ο ς -23.127 -19.930 +12.323 +3 2 .0 0 9 +33103

ν. Κίνηση γοηιιατοδοτήσεων

1. Γ ια  τη ν  δ ιε ξ α γ ω γ ή  τω ν  π ρ ο μ η θ ευ τ ικ ώ ν  ε ρ γ α σ ιώ ν  σ ε  ε ίδ η  β ιο τ ικ ή ς  

α ν ά γ κ η ς  η  Έ ν ω σ η  δ ε ν  η ρ ο έβ ε ι σ τη ν  σ ύ να μ η  β ρ α χ υ π ρ ό θ εσ μ ω ν  

χ ρ η μ α το δ ο τή σ ε ω ν .

2. Γ ια  π ρ ο μ η θ ευ τ ικ ές  ε ρ γ α σ ίε ς  σ ε  ε ίδ η  γ ε ω ρ γ ικ ή ς  α νά γκ η ς .

1990 1991 1992 1993 1994
Ο φ ε ιλ ό μ ε ν ο  υπόλ. π ροη γ. 0 0 2532 4 8 5 2 0 162500

χ ρ ή σ ε ω ς  (χιλ.δρχ.)

Π ισ τ ώ σ ε ις  (α να λ ή μ ε ις ) 0 4 0 0 0 0 131128 2 4 3 0 0
η

0

Χ ρ ε ώ σ ε ις  (π λ η ρ ω μ ές ) 0 3 7 4 6 8 85160

υ

129020 162500

Ο φ ε ιλ ό μ ε ν ο  υ π ό λ .τέ λ ο ς  χ ρ ή σ εω ς 0 2532 4 8 5 2 0 162500 0

3. Η  Έ ν ω σ η  τ ο  1994  σύ να μ ε  β ρ α χ υ π ρ ό θ εσ μ η  χ ρ η μ α το δ ό τη σ η  κα ι γ ια  τη ν  

σ υ γ κ έ ν τ ρ ω σ η  σ ιτη ρ ώ ν  α π ό  τη ν  ο π ο ία  έκ α ν  χ ρ ή σ η  3 7 6 .0 0 0 .0 0 0  δρχ . 

μ έχ ρ ι 31-12-94 υ π έβ α λε  2 9 0 .0 0 0 .0 0 0  και ό φ ε ιλ ε  υ π ό λο ιπ ο  8 5 .0 0 0 .0 0 0  

τ ο  ο π ο ίο  ε ξ ό φ λ η σ ε  σ το υ ς  π ρ ώ το υ ς  μ ή ν ε ς  το υ  1995.
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4. Κ ίν η σ η  δ α ν ε ίω ν  Μ  και Μ  Π ρ ο θ εσ μ ία ς

- Υ π ό λ ο ιπ ο  π ρ ο η γο ύ μ εν η ς  χ ρ ή σ εω ς

- Σ ύ να μ η  δ α ν ε ίω ν  1990  μ έχρ ι 1994

Δ ρ χ . 3.465.170 

Δ ρ χ . 0



Εκμετάλλευση ακινήτων

Η ένωση είναι ιδιοκτήτρια αξιόλογων αγροτικών ακινήτων. Επίσης έχει 

περιορισμένη κυριότητα επί (8) σιταποθηκών συνολικού εμβαδού 5.819 τ.μ. οι 

οποίες κατασκευάστηκαν από την ΚΥΔΕΠ.

Οικονομικό αποτέλεσμα

Έσοδα 1990 1991 1992 1993 1994

Ενοίκια από καταστή- 4.974.294 13.229.000 15.281.342 18.857.649 23.444.505

ματα και από γραφεία 

Ενοίκια από αγρούς 93.077 97.077 108.306 108.306 118.652

5.067.301 13.326.077 15.389.648 18.965.955 23.563.157
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ΟΜΟΛΟΓΙΕΣ -  ΜΕΤΟΧΕΣ -  ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ περίοδο 1 9 9 0 -1 9 9 4

Έσοδα έτος 1990 έτος 1991 έτος 1992 έτος 1993 έτος 1994

απομερίσματα (συνολικά) 1668532 7153426 14373807 12.833.694 17.864.876

από τοκομερίδια 23000 - - - -

Σύνολο 1691 532 7.153.426 14.373.807 12 833.694 17.864.876

Έξοδα

φόροι 751586 3362110 6946320 - -

φύλακτρα - - - - -

Σύνολο 751.586 3362110 6.946.320 - -

Αποτέλεσμα (κέρδος) 939.946 3.791.326 7.427.487 12.833.694 17.864.876



ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 1 9 9 0 -1 9 9 4

Έσοδα έτος 1990 έτος 1991 έτος 1992 έτος 1993 έτος 1994

Από υπηρεσίες κτηνιάτρου 2 6 400 2 4 0 0 0 17900 13500 6000

Έξοδα 301208 1447620 2497320 2902630 3330000

επιμερισμός μισδώ ν

προβλέμεις αποζ. εξερχ. προσ. 15565 108807 184395 2 0 8844 220000

Σύνολο 316.773 1.556.427 2.681.715 3.111.474 3.550.000

Αποτέλεσμα (ζημία) 290.373 1.532.427 2.663.815 3.097.974 3.544.000



Η  κ τη ν ια τρ ικ ή  ε ξυ π η ρ έ τη σ η  σ α ν  το μ έα ς  π ρ ο κ α λ ε ί ζη μ ε ία  γ ια  τη ν  Έ ν ω σ η  

ό μ ω ς  η  Δ ιο ίκ η σ η  τη ς  Έ ν ω σ η ς ,  θ ε ώ ρ η σ ε  α να γκ α ία  τη  δ ρ α σ τη ρ ιό τη τα  αυ τή  

τ ό σ ο  γ ια  τη ν  ε ξυ π η ρ έ τη σ η  τω ν  Σ υ ν ε τα ιρ ισ μ έν ω ν  π α ρ α γ ω γ ώ ν , ό σ ο  κα ι γ ια  τη ν  

μ ερ ικ ή  α ξ ιο π ο ίη σ η  το υ  κ τη ν ια τρ ε ίο υ  της.
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Η ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝ/ΣΜΩΝ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 1 9 9 0 -1 9 9 4

Έσοδα έτος 1990 έτος 1991 έτος 1992 έτος 1993 έτος 1994
υπολογιστική εισφορά 958000 929000 993000 1412000 1620000
προμήθειες Φ.Π.Α. Αγροτών - - - - 1629000

Σύνολο 958.000 929.000 993.000 1.412.000 3.249.000

Έξοδα
επιμερισμός μισθών 2286519 2285290 2353066 2708000 3170000
τηλεφωνικά 40477 62364 78296 84372 122023
ταχυδρομικά 3750 - 300 340 -

έντυπα και γραφική ύλη 113718 14000 - 50372 -

αποσβέσεις παγίων 130000 100000 100000 50000 50000
προβλέμει εκμετάλλευσης 118157 171762 173743 194840 210000
έξοδα ταξιδιών εσωτερικού - 33346 8110 - 101990
συνδρομές - - - - 8000

Σύνολο 2.692.621 2.666.692 2.713.515 3.118.045 3.662.013

Αποτέλεσμα (ζημία) 1.734.621 1.737.692 1.720.515 1.706.045 413.013



Σ ε  ό τ ι  α φ ο ρ ά  τη ν  λ ο γ ισ τ ικ ή  ε ξυ π η ρ έ τη σ η  τ ω ν  Σ υ ν ε τα ιρ ισ μ ώ ν , τ ο  

α π ο τέ λ ε σ μ α  α υ τή ς  τη ς  ε ρ γ α σ ία ς  ε ίνα ι Ζ η μ ιο γ ό ν ο , ό μ ω ς  μ ε τη ν  α ύ ξη σ η  τη ς  

ε ισ φ ο ρ ά ς  κα ι τη ν  ή δ η  μ η χ α ν ο γ ρ ά φ η σ η  έ χ ο υ ν  ε λ α τ τω δ ε ί  ο ι  ζη μ ιές .

«
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ΓΙΑ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΣΟΔΕΙΑ 1 9 9 4

Είδος Συγκέντρωση- Αξία του καταβλ. Πωληδείσα Υπόλοιπα

Ποσότητα Κβ ποσότητα Κ Ο

Σίτος σκληρός 4154074 152913096 4150884 3190

Σίτος μαλακός 1560165 76425282 1538632 21533

Κριθάρι 278210 12017270 277160 1050

Σίκαλη 55160 2037200 50410 4750

Αραβόσιτος 2095990 93513754 2022058 73932

ΣΥΝΟΔΟ 8.143.599 336.906.602 8.039.144 104.455

Τα υπόλοιπα των διαχειρίσεων 1993 και 1994 είναι ελλείμματα και πλεονάσματα
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ΓΙΑ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΣΟΔΕΙΑ 19 9 3

Είδος Συγκέντρωση- 

Ποσότητα ΚΘ

Αξία του καταβλ. 

Δρχ.

Πωληθείσα Κβ Υπόλοιπα

Σίτος σκληρός
1 .  ΰ ? 1 .  1 5 4 Μ"?·-2 ί ο . Ρ>99 1 - Ο£?ο, £ 1 4 1> 5 ^ 1 5

Σίτος μαλακός
1 .  4  5 5 ·  4 5 ο Οί). Α ί Α ϊ 51 ι .  ι η ι . ι  ι ΐ ο -  5  ο

Κριθάρι
]_4 0- Θοο 4 ,  « Η 5 .Μ

λ, ;

.ΙΛΡ). 3θο 3· 5 θ 0
Σίκαλη 1

5ο 1. |_4ϋ ι η . ο ί ο 94 .4915 £ 5 0
Αραβόσιτος

Μ . 5 ^  - 0 £ Ό 3 ΐ ο .  β α Α . 5Ρ,Ο.0Ρ^ - 1 1 . 0 2 4
Ηλίανθος

3 3 , 1 3 0 1 . Μ® 2 . 85 ί

^ Λ -

3 5 . 120
0

ΣΥΝΟΛΟ
θΜΜ3.5ο&

Λ

355. 011, °Μ * ·  4 ( 4 5 - Ρ ) 6 0 - ^ · 3 ΐ ν
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ΠΡΑΚΤΟΡΕΥΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΑΕΕΓΑ

Έσοδα έτος 1990 έτος 1991 έτος 1992 έτος 1993 έτος 1994
Προμήθεια Αγρ. Ασφ. 1810308 1943177 2004209 2674086 398830

Έξοδα
ταχυδρομικά 25066 22973 34088 46080 48560
αποσβέσεις 100000 - - 50000 50000
προβλ. αποζ. εξερχ. προσ. 89190 137488 146277 162981 190000
επιμερισμός μισθών 1725984 1829210 1981005 2265200 2900000
προμήθειες - - - - 1361691
τέλη καθαρ. φωτισμού - 1645 9437 - -

Γραφική ύλη - 9774 - - -

Σύνολο 1.940.240 2.001.090 2.170.807 2.524.261 4.550.181

Αποτέλεσμα (ξημίες- κέρδη +) -129.932 -57.913 -166.598 +149.825 -601.351
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